

Frente Rojo

¡PROLETARIOS DE TODOS
LOS PAISES, UNIOS!

★ ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

BARCELONA. - Sábado 22 de enero de 1938. - Telégrafos 10416. - Teléfonos 10389. - AÑO I. - 15 céntimos. - Núm. 312

No decaen los defensores de Teruel Que rechazan nuevos y violentos ataques enemigos

UNA MEDIDA DE GUERRA

La Generalidad interviene en la industria gastronómica

ESTA reciente disposición del Gobierno de la Generalidad, interviniendo las Empresas y las Agrupaciones de la Industria de la Gastronomía, es, ante todo, una justa medida de guerra. Una medida que viene a beneficiar a todo el pueblo trabajador y a poner término al escándalo de una especulación sin freno.

No es ningún suceso extraordinario que en la coyuntura de una etapa como la que cubre nuestro país, quedara un margen para el negocio sucio de los que no se sienten vinculados a nuestra causa más que por lo que ésta pueda favorecer a sus cojines fuertes. Mientras la clase obrera de Cataluña da su sangre y su sudor en las trincheras y en la producción, el pueblo entero no regatea sacrificio por ganar su independencia y su felicidad; los Partidos y Organizaciones sindicales aportan lo mejor de su esfuerzo, en colaboración y apoyo al Gobierno de la Generalidad, para aportar soluciones a los problemas que la batalla crea, un tinglado de mercaderes se consentía la explotación, estableciendo implícitamente un privilegio que de ninguna manera correspondía a las masas.

A este estado de cosas, cuya culminación amenazaba con crear una irritación justificada en nuestra retaguardia, vino a poner fin el decreto de Consejería de Economía de la Generalidad sobre abastecimientos y la aplicación en lo que concierne a su intervención de la Industria Gastronómica.

Nuestro camarada Comorera, secretario general del P. S. U. C. y consejero de Economía, al dictar una disposición de la naturaleza de la que comentamos, ha atendido una de las demandas más urgentes del pueblo catalán, solución una de los aspectos más importantes del problema del abastecimiento y termina con una de las formas más desvergonzadas de especulación.

No se trataba, exclusivamente, de escasez de viveres, sino de una distribución arbitraria que ha venido a ordenar, justa y perfectamente nuestro camarada Comorera.

Junto al decreto de colocaciones y control obrero, la creación de la Caja de Crédito de la Industria y el Comercio, la intervención de los especuladores públicos, el que hoy comentamos sobre la regularización de la Industria Gastronómica, avalora una gestión incansable y magnífica del consejero de Economía y del Gobierno de la Generalidad por satisfacer las necesidades populares.

En cumplir y apoyar un decreto que beneficia a nuestra clase, a todo nuestro pueblo y a la economía de Cataluña, los Sindicatos han de poner su mayor empeño.

La Comisión interventora para ejecutar la disposición previene esta colaboración y cuenta con una representación sindical que trabajará con el Gobierno conjuntamente.

Los intereses de Cataluña, de sus trabajadores, de los industriales honrados de la Gastronomía que se ven también perjudicados por la ilicita competencia de los especuladores, el problema general de abastecimientos, han encontrado con esta intervención de la Gastronomía por la Generalidad la solución acertada y justa a uno de sus aspectos fundamentales.

Los metalúrgicos madrileños de «El Baluarte» entregan 50.000 pesetas para la Campaña de Invierno

Madrid, 21. — La Sociedad de Metalúrgicos «El Baluarte» ha entregado, para la campaña de invierno, la cantidad de 50.000 pesetas.

La suma total recaudada hasta ahora para dicho fin asciende a 847.533'50 pesetas. — Febus.

HOY

conmemora la Unión Soviética y con ella, todos los trabajadores del mundo - la muerte de

LENIN

acaecida el día 21 de enero de 1924.

Su grandiosa obra revolucionaria es contemplada con emoción por nuestro pueblo, en cuyo nombre

FRENTE ROJO

publicará mañana un gran número extraordinario dedicado a Lenin, Rosa Luxemburgo y Carlos Liebknecht.

punto rojo

VISADO POR LA CENSURA

Los Comisarios DE TERUEL

EN las operaciones de Teruel se han probado los grandes progresos alcanzados en los aspectos de orga-

20 aviones republicanos bombardean los Estados Mayores extranjeros de Salamanca

«Mientras nuestra aviación ha venido consagrándose exclusivamente a las operaciones militares de Teruel y en otras zonas a mantener servicios de vigilancia y protección, los fasciosos han dedicado buena parte de sus aviones rápidos de bombardeo a agresiones contra la población civil a lo largo de toda la zona leal, agresiones que desde hace semanas constituyen un sistema ininterrumpido pues no pasa día sin que produzcan muchas víctimas.

Hoy, al ser conocido el ataque contra Beus, donde sucumbieron en gran número personas ajenas por completo a las actividades militares, el mando dispuso que veinte aviones republicanos de gran bombardeo hicieran una incursión sobre Salamanca de donde, dictadas por los Estados Mayores extranjeros que rodean a Franco salen las órdenes para tanta matanza.

Sin que pudieran impedirlo los aviones de caza y la artillería antiaérea, los aparatos leales lanzaron sobre la capital salmantina todas las bombas de que eran portadoras, algunas de ellas de extraordinaria potencia.

Los explosivos que arrojaron contra la sede del mando rebelde, representan en total una carga de 8.500 kilos.»



UN HOGAR DEL SOLDADO EN UN PUEBLO DE ARAGON. — Obreros y combatientes fraternizan en el estudio para constituir una España diáfana (Foto Mayo)

España en el extranjero

La camarada Nelken habla de nuestra lucha a las multitudes de Luxemburgo

Luxemburgo, 21. — Anoche, y organizado por el Partido Obrero y Sindicatos míseros, se celebró un gran acto en favor de la España republicana en la Casa del Pueblo de Eschs, principal centro industrial. En dicho acto tomó parte en representación de España la diputada comunista Margarita Nelken.

Margarita Nelken, en su interesante

discurso, que fué constantemente interrumpido por grandes ovaciones, describió la situación de España y de sus heroicos luchadores. Los vivas a la España republicana se sucedieron. A la terminación del mitin se verificó una colecta en favor de los combatientes, que proporcionó una importante cantidad. — A.M.A.

EJERCITO DE TIERRA

LEVANTE. — Ha continuado la encarnizada batalla en los frentes de Teruel, donde el enemigo presionó fuertemente, siendo contenido y rechazado, sin que haya habido variación sensible en nuestras líneas.

La aviación rebelde actuó con intensidad durante todo el día, bombardeando y ametrallando nuestras líneas. La propia castillo con dureza las posiciones faciosas.

DEMAS EJERCITOS. — Sin novedad.

La represión en Portugal TODO EL COMITE CENTRAL DEL P. C. Y VARIOS MIEMBROS DEL REGIONAL DE PORTO, DETENIDOS

Lisboa, 21. — La policía de vigilancia y defensa social ha anunciado que todo el comité central del Partido Comunista portugués había sido detenido, así como los miembros del comité regional de Porto, excepto un médico que logró escaparse. Anuncia la policía que son inminentes nuevas detenciones. — Fabra.

Defensa europea frente al Japón

PORTUARIOS INGLESES SE NIEGAN A CARGAR EL «MARUBA MARU»

Londres, 21. — Los descargadores de Middlesborough se han negado a cargar en el vapor japonés «Maruba Maru» un cargamento de acero y hierro.

Esta actitud ha sido adoptada como protesta por la agresión japonesa contra China. — Fabra.

nización, técnico y político por el Ejército de la República.

Jefes profesionales leales y jefes populares amados por todo el pueblo han levantado bien alto en Levante el prestigio y la capacidad militar de nuestro país. Millares de soldados han mostrado con sus propios actos en la batalla el espíritu indomable que late en el corazón de cada combatiente español.

Los que han muerto de frío antes de abandonar sus parapetos nevados, los que resistieron en las trincheras el paso de los tanques fascistas prefiriendo morir aplastados antes de mirar hacia atrás, los que con sus vendajes dejaron su cama de convalecientes y empuñaron el fusil para batir al enemigo cuando éste pugnaba por abrirse paso por Candú hacia Teruel, todos estos hechos e infinidad de otros son expresión vigorosa de lo que vale, pesa y representa nuestro poderoso Ejército.

Pero todos estos hechos no surgen como fenómenos espontáneos, ni son obra de la casualidad. Son el producto de un trabajo tenaz, el fruto de una labor de educación política desarrollada en el Ejército por sus comisarios, incrustada en todo el Cuerpo militar, que influye notablemente sobre él.

Esta educación antifascista, creadora de una moral invencible, está prendida en la casi integridad de nuestras unidades, forjando su disciplina consciente, su voluntad de heroísmo y sacrificio, su capacidad y decisión para la lucha. En Brunet y en Belchite el trabajo de los comisarios en la preparación, en el curso y después de las operaciones dió al Comisariado del crédito que le afirma como parte inseparable del Ejército, como el centro de unión de todos los antifascistas que empuñan las armas para salvar a su Patria.

Ahora en Teruel el trabajo de los comisarios, que han vivido siempre con las masas, que conocen bien el Ejército, es la página 4)

Hacia el reforzamiento de la ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

El Consejo Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista ha convocado para hoy, sábado, a las cuatro de la tarde, a todos los organismos nacionales de las diversas organizaciones juveniles de España, a fin de estudiar el balance de actividad de la A.J.A. y sus perspectivas de trabajo.

En la constitución de la Alianza han intervenido todos los sectores de la juventud antifascista española. La A.J.A., en esta primera etapa de su vida, ha realizado una labor limitada a las circunstancias, pero que ha permitido estrechar grandemente los lazos de fraternidad entre todos los dirigentes de la juventud. Al mismo tiempo, las masas juveniles que heroicamente luchan, que producen con el máximo esfuerzo, también han afianzado sus deseos de unidad. Toda la juventud de España, sin recelos ni desconfianzas, quiere llegar a unirse íntimamente. Después de esta primera etapa de Alianza, la juventud sabe que ello es no sólo necesario, sino perfectamente posible.

En la reunión de hoy, una de las más importantes que se han celebrado a lo largo de nuestra lucha, los representantes nacionales de todos los sectores juveniles y el Consejo Nacional de la Alianza, señalarán, sobre la base de la experiencia, el programa de acción común que permita encauzar el entusiasmo de la juventud, unirlos más estrechamente y, como consecuencia magnífica, acelerar su marcha hacia la victoria sobre el fascismo.

LA JUVENTUD ARAGONESA

Magnífico trabajo de la juventud de Graus

En Graus (Huesca), la juventud tiene una gran actividad. En el aspecto deportivo se organizan constantemente encuentros de fútbol y de otras especialidades en los que participan jóvenes socialistas unificados y libertarios. La recaudación lograda en estos encuentros se destina a Unión de Muchachas para la confección de ropas de abrigo destinadas a los soldados del pueblo.

En el aspecto cultural, la J. S. U., ha conseguido después de grandes es-

fuerzos, abrir una escuela en la que se dan clases para analfabetos, contribuyendo positivamente en la obra magnífica que realiza el Gobierno popular. Además, de estos trabajos de gran importancia, la J. S. U. de Graus, lleva a la práctica otros, que han servido para estrechar cada día más sus relaciones con la juventud en general, y especialmente con los jóvenes libertarios quienes orientan su actividad hacia la Alianza Juvenil Antifascista.

Se reúne el Comité Nacional de la J.S.U.C.

Saludos a los jóvenes libertarios, a la J.S.U. de España y a la A.J.A.

Ayer, a las diez de la noche comenzó sus tareas el Comité Nacional de la J. S. U. de Cataluña. Se eligió como presidencia de honor a Azafra, Companys, Lina Odona, Pedro Conejero, Lago y Gilbert. La presidencia efectiva fué ocupada por Quilez y Real, de la J. S. U. de Cataluña; Carrillo, de la J. S. U. de España, y Rodríguez, de Euzkadi.

En esta primera sesión se trata-

ron problemas internos de la organización. Se acordó enviar saludos a las Juventudes Libertarias, recordando el sentimiento de la J. S. U. ante la muerte de Pedro Conejero; a la Comisión Ejecutiva de la J. S. U. de España y al Consejo Nacional de la Alianza Juvenil. La reunión fué levantada a las dos de la madrugada y continuará hoy, a las diez de la mañana, con el informe de Wenceslao Colomer.

LOS ESTUDIANTES CATALANES se reúnen, adoptando importantes acuerdos

Ayer se celebró la anunciada reunión del Comité Ejecutivo Ampliado de la Federación Nacional de Estu-



Los niños españoles comparten sus ratos de distracción y juegos en el gran país socialista con sus hermanos los pioneros soviéticos

diantes Catalanes, aplazado anteriormente. Informó el secretario general, camarada Siguan, sobre el trabajo que los estudiantes catalanes han de llevar a cabo. Analizó los defectos que se notan en el trabajo hasta ahora realizado, y la línea a seguir para marada secretario habló de la unidad que sea intensificado. También el presidente del estudiantado catalán, refiriéndose a las relaciones de la FENEC con la Federación de Alumnos y ex Alumnos de la Escuela del Trabajo y con los estudiantes libertarios. El secretario general de la FENEC se despidió del Comité Ejecutivo, ya que sus deberes militares le alejan de su cargo.

Se dió cuenta del nuevo Comité Ejecutivo, en el que nuevos compañeros sustituyen a los que en la actualidad luchan en los frentes. La camarada general, ante la marcha del camarada Siguan, será ocupada por la compañera Ana Maria Font. El Comité Ejecutivo ampliado de la FENEC envió saludos al presidente Companys, a Pi y Suñer, consejero de Cultura, y a los estudiantes de España.

Importante reunión del Consejo Nacional de la A. J. A. con los directores de las organizaciones juveniles

La Alianza Juvenil Antifascista, máximo organismo de la juventud española, va a intensificar su trabajo. De cara a esta necesidad, se celebrará hoy una importantísima reunión, convocada por el Consejo Nacional de la Alianza Juvenil. A ella acudirán todas las direcciones nacionales de las distintas organizaciones juveniles.

Hoy se celebrará el Pleno de activistas de la J.S.U. de Euzkadi

Según se viene anunciando, hoy, sábado, a las diez de la mañana, en los locales del Hotel Colón, tendrá lugar el Pleno del Comité Nacional y miembros activistas de la J. S. U. de Euzkadi. En la reunión, el camarada Antonio Bueno, dirigente querido de toda la juventud vasca, y secretario general de la J. S. U. de Euzkadi, pro-

nunciará un informe que ha de servir como base de discusión del Pleno.

La reunión reviste evidentemente caracteres de un acontecimiento juvenil del máximo interés. El Pleno de la J. S. U. de Euzkadi, que discutirá y tratará normas de solución, en orden a los intereses y deseos de las masas juveniles vascas, será, ante todo, un jalón seguro y un paso gigantesco para la consecución de la unidad de toda la juventud antifascista del pueblo euzkadi.

La juventud antifascista vasca, en general, ha puesto su máximo interés en esta reunión, porque de ella espera resoluciones y acuerdos del más alto y beneficioso resultado. Los jóvenes socialistas unificados de Euzkadi abren, con su actividad y su trabajo, una ancha perspectiva de triunfo. La J. S. U. de Euzkadi, y toda la juventud vasca tiene su línea de victoria en la Alianza Nacional de la Juventud de Euzkadi.

ECOS

CICLISMO. — El ex campeón del mundo Jean Aerts participará en la Vuelta a Francia, pero no como corredor, sino como consejero técnico del equipo belga.

Se ha celebrado una interesante reunión de velocidad, en la que el belga J. Scherens se clasificó en primer lugar. En cuarto lugar se clasificó el dinamarqués Willy Falk.

FOOTBALL. — El próximo 30 de enero tendrá lugar el encuentro internacional entre los equipos de Francia y Bélgica. Con vistas a él, el equipo francés se entrena en Colombes.

RUGBY A XIII. — En el match entre los equipos de Francia y Australia se recaudó la cantidad de 220.000 francos.

BOXEO. — Joun Henry Lewis, campeón del mundo de los semipesados, ha vencido, por K. O., en el octavo asalto, al peso pesado Leonard Neblet.

NATACION. — Se ha hecho público el calendario francés para el año 1933. En él figuran competiciones con la mayoría de los países europeos. También está incluido el campeonato de water polo, que comenzará el 26 de junio.

BALONCESTO

FESTIVAL BENEFICO EN EL CAMPO DEL CATALUNYA PARK

Mañana, domingo, se celebrará en el campo del «Catalunya Park» un festival de baloncesto, cuya recaudación será destinada a la campaña de invierno. El festival, organizado por la Federación, constará de tres encuentros, que forman parte de la actual competición.

El Mediterrani, cuya gran forma se ha demostrado en los encuentros últimamente disputados, se enfrentará al Patrie. El Sabadell se verá frente al Cornellá, y el Sabadell B con el Junior.

NATACION

RECORD DE NATACION EN LAS SESENTA YARDAS

El notable nadador Peter Fick ha batido, en Nueva York, el record mundial de las 60 yardas, estilo libre, dándole establecido en 28" y 6/10.

LA HORA

DIARIO DE LA JUVENTUD

dice en su editorial: «Durante esta semana, la juventud de todos los países conmemora y honra la muerte de sus tres grandes maestros: Lenin, Liebknecht y Rosa Luxemburgo. Este año, al igual que el pasado, los jóvenes celebran la tradicional jornada bajo el signo de lucha contra la guerra, contra el fascismo, y en solidaridad con los pueblos español y chino, que luchan, con las armas, contra los países fascistas que tratan de invadir nuestros pueblos respectivos.»

Los jóvenes de la Unión Soviética también conmemoran la fecha, bajo el signo de la nueva Constitución del país socialista. A través de la misma, se estrechan los lazos del internacionalismo proletario y se preparan las nuevas generaciones para las futuras luchas decisivas de la paz, del pan y de la cultura de la juventud del mundo. En España, esta fecha, en los frentes, en las fábricas, en las universidades, se celebra estrechando aún más nuestros lazos de unidad.

LA FELIZ JUVENTUD SOVIETICA



La juventud soviética, libre y feliz, tiene derecho a todas las manifestaciones artísticas

TEATROS

FUNCIONES PARA HOY

- TARDE, a las 5. — Noche, a las 10.
- APOLLO (Dramas sociales).—Tarde y noche. «La embrujadora».
- BARCELONA (Comedia castellana).—Tarde y noche. «Las costillas de Roberto».
- CATALA DE LA COMEDIA (Drama catalán).—Tarde. «Soy i amor». Noche. «Ret i monjos».
- CIRCO BARCELONES.—Tarde y noche. extraordinario programa de variedades.
- COMICO (Revistas).—Tarde y noche. «La pipa de oro».
- ESPAÑOL (Sábado en catalán).—Tarde y noche. estreno del poema «Els desheredats» (nueve estampas y un prólogo).
- NOVEDADES (Lirico castellano).—Tarde. «Romanza búlgara». Noche. «El barquillero» y «La viejecita».
- NUEVO (Lirico castellano).—Tarde. «La del soto del Parral». Noche. «La del manajo de rosas».
- PRINCIPAL PALACX (Comico castellano).—Tarde y noche. «Tu mujer es cosa mia».
- ROMEA (Comedia castellana).—Tarde y noche. «Nido de brujas».
- TIVOLI (Operetas).—Tarde. «Sybilis». Noche. «El sordo de un vals».

VICTORIA (Lirico castellano).—Tarde. «Doña Francisquita».—Noche. «El as».

BAILES

- GRAN PRICE.—Tarde y noche grandes bailes amenizados por la Orquesta Crazy-Boys.
- GAVINA BLAVA (Palau de la Llum Avenida Mistral, 50).—Tarde, gran baile familiar por la Orquesta Pianos.

NOTAS. — Todos los teatros están controlados por la C. N. T. Quedan suprimidas la revista, la contaduría y la claque. Todos los teatros funcionan en régimen socialista, y por este motivo no se dan entradas de favor.

CINES

- SEMANA DEL 17 AL 23 DE ENERO DE 1933
- COLISEUM. El hijo de la Mongolia. La cerámica. La no intervención.
- CATALUNA. Viviendo en la luna. La mujer preferida. Dibujos Po-pete.
- CAPITOL. El dirigente. El bolido. Instantánea. Dibujos.
- EXCELSIOR. Suzy. Rincóncito marditeño. Gita a medianoche.
- CONDAL. Hombre o ratón. Su vida privada. El gran hombrecito.

ESPECTACULOS

- ASCASO. La esposa de su hermano. La sombra del hampa. Una noche en el Calvo.
- MONUMENTAL. Tenorio en las alturas. Vidas en peligro. La viuda negra. La marcha del tiempo. Dibujos color.
- SMART. El imperio de los gangsters. Candidata a millonaria. El último testigo. Dibujos Popeye. Deportiva.
- ARENAS. Rebelión en China Rose Marie. A 200 por hora.
- ALIANZA. El gran Ziegfeld. Silbando en la obscuridad. Deportiva. Dibujos.
- PATHE PALACE. Suzy. Un minuto de silencio. Alhambra Toma de Teruel.
- AVENIDA y KURSAAL. Sucedio sin querer. Contrastes. Los licenciados del amor.
- LAVITANA. El deber. Cinco curules. El campeón ciclista.
- TEPLAN y NUBIA. La calle. La gran jornada. Toda una mujer. Paraiso de los monstruos. Dibujos.
- RAMBLAS. El gran Ziegfeld. De mujer a mujer. Dibujos.

- ODEON. Mares de Java. El hijo perdido. Un drama en autobus. Documental. Dibujos.
- BARCELONA. La última senda. Al compás del amor. Atlas. Ta.
- DIORAMA y ROYAL. Deseo. Su primer beso. Fácil de amar. Documental. Dibujos.
- NEW YORK. El fantasma va al Oeste. Melodía del corazón. El soldadito del amor. Paraiso de los monstruos. Dibujos.
- MISTRAL. Te quisiera ayer. El cofre misterioso. La ley de Tallón. Documental. Alhambra.
- METROPOL. El primer amor. Mujeres peligrosas. Juan Lanau.
- WALKYRIA. Escándalos romanos. El arribal. Los millones de Brunner.
- INTIM. Contrabandistas. Un millón de gracias. Juego de pillos.
- FRANCISCO FERREER. Las cinco advertencias de Satanas. Playa y Costa Brava. Dibujos.
- CINEMA. Claro de luna en el río. Juventud moderna. Deportiva. Dibujos.

- FEMINA. Amor y odio. España 1936. Dibujos.
- BOHEMIA y PADRO. Deseo. El prodilecto. Intriga infame.
- PARIS y VOLGA. Queremos siempre. El retorno de Raffles. Suicidio con música.
- CHILE. Abi viene la Armada. La novia secreta. Documental. Dibujos. Vampiresas 1936.
- BOSQUE. Esclavitud. Humanidad. Krakatoa.
- PRINCIPAL. Esclavitud. El cofre misterioso. Humanidad. Krakatoa.
- POMPEYA. La brigada secreta. Ana Vikera. El paraiso del amor.
- TRIUNFO. El proceso Dreyfus. Nuevos ideales. Aurora de esperanza.
- SELEUT. El fantasma va al Oeste. El barbero de Sevilla. Ojo por ojo.
- MIRIA. Esos tres. Incertidumbre. El consejero del rey. Toma de Teruel.
- ESPLAI. El último pagano. Polvorilla. La rubia del Folles.
- VICTORIA. Adios al pasado. A cazar, muchachos. Dos noches.
- SPLENDID. Barrios bajos. Judex. Nuevos ideales.
- PUBLI CINEMA. Dibujos color. Bailes y repulcetes. Reportajes. España al día. Bombardero del crucero americano «Panay».
- FANTASIO. La esposa de su hermano. Cómica. Deportiva.

- ATLANTIC y SAVOY. Dibujos color. Dibujos negro. Cozas y hechos números 12, 13 y 14. España al día. Conquista de Teruel. ASTORIA y MARYLAND. Demasiadas mujeres. Mi Fedora. Por los mares del Sur. Homenaje a Durruti. Celta. Alerta!
- GOYA. Sublime obsesión. Cuando el amor muere. El proceso Dreyfus.
- TALLA. Torbellino de sociedad. Seamos optimistas. Así son los maridos. Cómica. Documental.
- BOHEMIA. Torbellino de sociedad. Seamos optimistas. Cómica. Documental.
- FREGOLI y TRIANON. La escuela drilla infernal. Mares turbulentos. Una doncella en peligro. Documental. Dibujos.
- EDEN. Amor y cuartillas. Corazón de apache. Casi casados. Toma de Teruel. Cómica.
- ACTUALIDADES. Dibujos color. Dibujos negro. España al día. IRIS PARK. Un par de gitanos. Cava de bellezas. Vanhese.
- MUNDIAL y BALEN. Esos tres. Estrictamente confidencial. En alas de la muerte.
- AMERICA y EGG NOU. La mujer maníaca. El crimen del estudio 20. Noche. El secreto de un alma.
- ARNAU y BROADWAY. Deseo. Suño de amor eterno. Impetus de juventud.

Mayor actividad en el Este

DOS DISCIPLINAS FRENTE A FRENTE

El viejo Ejército tenía, y tiene, en el otro lado una disciplina con un contenido de clase que transforma los hombres en autómatas y que, basado en un Código militar feroz, condena, castiga y humilla brutalmente. La disciplina de dicho Ejército era, y sigue siendo, en la España sometida al látigo de Franco y los invasores, una disciplina impuesta por las clases privilegiadas, que obliga, bajo la amenaza infame de salvajes medidas de opresión y castigo, a luchar a los soldados en contra de sus intereses, de su pueblo, de la independencia de su patria, con vistas a garantizar el régimen de esclavitud de los obreros, de los campesinos, de las clases medias, de todo lo honrado y avanzado que en España existe y que quiere asegurar a su país una vida de paz y progreso, de bienestar económico y social.

La disciplina de nuestro Ejército, nacido de la guerra del pueblo español, es totalmente otra. Tiene un profundo contenido revolucionario y antifascista. Es más serena, más severa y más fuerte que la otra, porque es más consciente, más sentida y voluntariamente aceptada. Lo mismo que en un Sindicato o en un partido antifascista el hombre acepta una disciplina porque sabe que ella es la base de su unión, de su fortaleza, así en nuestro Ejército los soldados y los jefes aceptan una disciplina común, cuya vitalidad es consecuencia de la convicción de que ella es la condición capital para vencer a los enemigos seculares, en lucha siempre y en guerra armada hoy contra la voluntad unánime de la mayoría del pueblo español.

La disciplina de nuestro pueblo en armas ha existido ayer, en los prime-

ros momentos de la guerra y hoy, fortalecida, superada al ritmo mismo del desarrollo de nuestro Ejército. Pero ayer, como hoy, la disciplina ha tenido siempre su contenido popular en soldados y jefes, mejorada en el propio proceso y madurez que ha ido adquiriendo la organización militar. Esta disciplina que tenemos ya en todo el escalafón de nuestras unidades, que se perfecciona cada día más, es el resultado de la lucha, de la agitación y de la educación conseguida en nuestras unidades de combate. Antes existía la disciplina impuesta por las fuerzas reaccionarias y opresoras contra los sometidos a su violencia. Hoy existe entre el pueblo que lucha por su porvenir contra las fuerzas negras que le oprimían ayer y los invasores que pretenden hacer de España una colonia fascista. Esta disciplina nueva que acepta plenamente cada soldado de nuestro Ejército es fundamental para que el pueblo asegure su victoria, para la defensa de sus libertades, de su patria, de todos sus intereses vitales. El jefe, el comisario y el soldado defienden una misma causa. Entre ellos no hay antagonismos, sino comunidad de intereses. El soldado no es un ser oprimido, ni el jefe un tirano, sino ambos camaradas, republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas, antifascistas todos, defensores fervientes de un anhelo común, cada uno con una misión específica que cumplir. Por esto la disciplina es más sólida, más fuerte y será cada vez más rígida y severa. Esta disciplina cuando se aplica e impone sirve para elevar la moral, la autoridad, la fuerza de nuestro Ejército, y con ella se defiende el interés colectivo del pueblo, la República democrática y la revolución popular.

Por esto la disciplina en el Ejército Popular es una cuestión de honor que comprenden y aceptan todos nuestros combatientes con entusiasmo.

Las agresiones de la aviación fasciosa

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Notas facilitadas por este Ministerio:

«Las últimas agresiones de la aviación fasciosa, han sido las siguientes:

En Guenca, ayer, 20, a las tres de la tarde, por ocho aparatos que lanzaron unas sesenta bombas, las cuales ocasionaron graves desperfectos en varios edificios y causaron 7 muertos y 19 heridos.

En Barcelona hoy, a las cinco de la madrugada, por dos aviones que lanzaron bombas sobre el Prat, Mongat y Hospitalet, sin graves consecuencias.

En Gandia y otros puntos de la costa valenciana, a las cinco y media de la madrugada, siendo escasos los efectos del bombardeo.

En Castellón, a las 10'30 de la mañana, por diez trimotores que arrojaron doce bombas de gran tamaño en las proximidades de un hospital y de una colonia escolar, resultando 6 muertos y unos 40 heridos. La mayoría de las víctimas son mujeres y niños.

Y en Reus, poco después del mediodía, por tres trimotores, que derribaron varios edificios, deterioraron otro y produjeron unos 40 muertos.»

Las víctimas del buque inglés «Thortene»

Tarragona, 21. — Por el cónsul británico han sido facilitados los nombres de parte de las víctimas sufridas en el bombardeo de que los fasciosos hicieron objeto ayer al buque mercante inglés «Thortene». De los cuatro cadáveres que hay en el Hospital, han dado únicamente los nombres de dos de ellos, que son S. Jones y S. F. Magg. También como se dijo hay tres desaparecidos que se supone cayeron dentro del mar y de los cuales tampoco se ha dado su filiación.

Los heridos son los siguientes: F. Bansley, 18 años, herida en la parte posterior de la oreja; E. G. Egith, de 27 años, herida en diferentes partes del cuerpo; S. H. Dee, 35 años, herida en la región abdominal; S. Hall, de 64 años, contusiones; S. Taraan, 29 años, contusión en la región occipital; A. W. Handley, 33 años, diversas heridas en varias partes de cuerpo; J. Cooper, 18 años, heridas diversas; A. Feils, con diversas heridas.

El comandante militar de la plaza, Pérez Farrás ha visitado al cónsul británico para expresarle la condolencia por las consecuencias lamentabilísimas de la bárbara agresión de la aviación rebelde. Llevaba la representación del ministro de Defensa Nacional y la del Gobierno de la República.

ENTRAÑA DE LAS GUARIDAS DE PIEDRA

por Clemente CIMORRA

UNA PRISION PARA QUE SE «CUBRAN LAS FORMAS»

LOS presos en poder de los fascistas que se han podido rescatar en el asalto al Seminario eran personas acusadas de izquierdismo, que habían escapado a la matanza por una razón muy parecida a la razón de que nada en el mundo es interminable.

También por otra que determina una vez más el volumen de los asesinatos en el gran campo de prisión y de muerte que es toda la zona «nacionalista».

Unas prisiones de onda internacional transformadas en insinuación oficial, con origen en Burgos, tendían a «cubrir las formas» en cierto modo, a paliar los desmanes horrendos y espectacularmente descarados de las cuadrillas falangistas en todas las ciudades.

En Teruel, los verdugos, como en todas partes, usaban los procedimientos de «escándalo», que a los «probombres» segudos, fluctuantes entre el espíritu de Goering y el espíritu de Herrera, del «gobierno» rebelde, no satisfacen por completo. Satisface, entendiéndose bien, pero en la forma,



El coronel Moriones en la crítica de las maniobras celebradas estos días en el sector del Centro (Foto Mayo)

que se desataban pretextos embarazosos.

El año pasado, durante el anterior ataque a Teruel, en que nuestras tropas, sin objetivo concreto de conquista, llegaron a los arrabales de la ciudad, los asesinos de Falange tenían preparada su provocación.

«¡Viva la República!» gritaron junto a las ventanas de los presos.

Algunos de éstos creían que la ciudad estaba perdida para los rebeldes y abrieron la boca para gritar también.

Unas manos de compañeros más avisados les tapaban el resuello y deshacían la provocación.

Alguien la había descubierto: se trataba de que los presos contestasen a los vivos, para entrar a castigarlos con una carnicería «justiciera».

LA LISTA Y LOS CHACALES

HAY un hombre viejo, a quien el odio ha endurecido el semblante más allá de la huella de los años, que anotaba en un papel los nombres de los compañeros que dentro de su área apreciable desaparecían.

Es una relación de nombres, con letras toscas y ahinadas, labradas con odio sordo. Una relación de víctimas sumadas a la cifra superior a tres mil de los anteriores fusilamientos.

Las familias de ciudades de yuro y flechas arribaban delante de la cárcel. Querían externar a los detenidos o diezmarlos con cualquier pretexto, ya

venas, mujeres con sus crias, mujeres embarazadas, se mezclaron en el hacinamiento carcelario.

Un niño nació en el sótano lóbrego, y los meses que cuenta de edad son de penumbra amarga. No han visto sus ojos ni el reír ni el alocarse de gozo de la caricia maternal.

Ahora ni ven sus ojos otro paisaje. Alumbrado por las centellas de la metralla, por los haces de hoguera. Hendido da gloria por el grito de los soldados que asaltan las piedras del edificio que llamó el tónico «venerable».

Soldados del mejor heroísmo, como los que condujo al asalto el camarada Marquina.

Hombres de bayoneta imbatible, de pecho a las balas, conducidos por el que fue comisario de una de las mejores brigadas de choques del frente de Madrid.

Todas las prisiones y todas las mazmorras serán iluminadas con el empuje de hombres como los que Marquina llevó al asalto en los momentos más difíciles.

El niño que nació en la cárcel fasciosa verá la madrugada y la madurez de nuestro triunfo. Y la fisonomía libre de todas las ciudades como Teruel.

LOS OJOS EN LA PENUMBRA AMARGA

LOS presos, los supervivientes, encerrados en los sótanos desde los principios de la guerra, salen a la luz de las calles de Teruel cuando al esfuerzo formidable de los combatientes españoles y leales va recuperando con sangre, fuego y tenacidad el terreno, las calles y las mazmorras del espíritu fascista.

Las mujeres poblaban también los encierros abundantemente. Mujeres jó-

Consejos al COMBATIENTE

Gamarada soldado:

Ayer, desde la fábrica o el campo eras un luchador por el bienestar de tus hermanos, de la mayoría del pueblo español. Luchabas contra los que te explotaban y oprimían para, a costa tuya, vivir ellos bien.

No olvides nunca tu origen social, y que el fusil o la máquina que tienes hoy es herramienta que tus enemigos de siempre te han obligado a empuñar, con la cual tienes que salvar tu Patria y garantizar una vida libre y feliz a todos los españoles.

Así serás un auténtico combatiente con una visión justa de tu misión en el Ejército Popular.

En la guerra el fusil es el primero y mejor amigo del hombre.

Defendelo bien, no abandonarlo jamás; protégelo de todos los males; limpiado consecuentemente; preservado en lo posible de la tierra y la humedad.

Así el fusil será un camarada duradero.

Las armas del enemigo no son sólo las que están de frente, ni siquiera las más peligrosas.

Por la espalda, el enemigo acecha también. Sus espías y agentes, sus elementos de sabotaje y desmoralización trabajan en las filas armadas para debilitar nuestra potencia.

Mientras la mano de nuestros soldados aprieta firme el fusil, sus ojos y oídos deben actuar también vigilantes.

Así se combate al enemigo doblemente: de frente y por nuestra espalda.

En la guerra de independencia el Ejército tiene que ser siempre una escuela en la que se lucha y se aprende. Luchando cada vez mejor, y aprendiendo cada día más es cómo el Ejército del pueblo se convierte en una potencia invencible.

Luchar y aprender ha aquí el guía de todos nuestros combatientes.

Un moro se pasa a nuestras filas

Madrid, 21. — Por el frente de El Pardo, se pasó anoche a nuestras filas un moro. Venía provisto de bombas de mano, fusil y cartucheras.

Dice que en las filas fasciosas les maltratan y les dan mal de comer.

Vuelven a Valencia los diputados laboristas

Valencia, 21.—Esta noche, a las diez, llegaron a Valencia los diputados laboristas que han pasado en Madrid unos días.—Febus.

Fallece el comisario general del Arsenal de Cartagena

Cartagena, 21.—Ha fallecido el teniente coronel de Intendencia, don José Butigieg Conesa, que ejercía las funciones de comisario general del Arsenal.—Febus.

Nuestros cañones actúan de nuevo sobre Caldearenas

Frente del Este, 21.—Nuevamente ha sido la estación de Caldearenas blanco de los cañones republicanos, a poco de los cañones republicanos. A pesar del severo castigo de que fue observándose alguna movilidad por dicho lugar y nuestros artilleros rompieron el fuego sobre dicho objetivo hasta causar importantes desperfectos.

El enemigo ha mostrado, en cambio, alguna actividad dirigiendo sus tiros hacia el campo de Valharrán, sin que sufrieramos baja alguna. En el bombardeo de nuestra artillería verificada ayer sobre la estación de Caldearenas está comprobado que causamos numerosas bajas, muchas de ellas cuando grupos de militares estaban trabajando en la extinción del incendio. Varias de las granadas de los cañones republicanos fueron a caer en los aturdidos grupos.—Febus.

Escasa actividad en el Alto Aragón

Frente del Este, 21.—Por el Alto Aragón ha habido hoy escasa actividad bélica, habiéndose llevado a cabo todos los servicios por nuestra parte sin novedad.

Por el subsector de Huesca las operaciones de descubierta y relevo se han realizado sin entorpecimiento. Tan sólo algunos tiros de fusil, sin consecuencias.—Febus.

Vuelos infructuosos de la aviación fasciosa

Frente del Este, 21.—La aviación fasciosa ha realizado algunos vuelos por nuestras líneas, viéndose obligada a remontarse a gran altura por el fuego de nuestros tiradores. Arrojó bombas sobre pueblos de la retaguardia con resultado nulo. Una de las poblaciones agredidas ha sido Barbestro, pero las bombas han caído en despoblado.—Febus.

Duelos artilleros

Frente del Este, 21.—Las baterías enemigas se han limitado en el día de hoy, por la línea desde Almudévar al Ebro, a hacer unos disparos sobre el Vedado y Suela Alta. Nuestros cañones contestaron cumplida y eficazmente haciendo enmudecer a los del enemigo. Por lo demás, tranquilidad.

Por Punta Calvario y Ermita de Santa Cruz, intenso tiroteo de nuestras fuerzas dificultando las operaciones de relevo de los fasciosos.—Febus.

Actividad de todos los fuegos al Este de Zaragoza

Frente del Este, 21.—Durante varios días viene mostrándose muy activa la artillería por el sector al Este de Zaragoza, de una manera particular por Loma Gorda, Sillero, Mediana, Rodén y Fuentes. En el día de hoy esa actividad ha mantenido el tono acompañada con fuego de fusil, ametralladora y muchos morteros.

Por el sector de Puebla de Albornón el fuego ha sido muy intenso así como por la carretera de Zaragoza a Belchite y por Mediana, aunque no se ha visto salir a nadie de los parapetos.

En toda la línea hasta Pancrudo se ha revelado mucha vivacidad, quizá aprovechando que el horizonte aparece bastante despejado.—Febus.

AZUCAR PARA LOS MAYORISTAS

El Departamento de Economía (Dirección General de las Industrias Alimenticias) del Gobierno de la Generalidad de Cataluña, pone en conocimiento de los Cafés, Bares y Restaurantes de Barcelona-Ciudad, que por medio de los industriales mayoristas empaquetadores de azúcar, podrán adquirir el producto sustitutivo del azúcar que ha sido autorizado por la ley y que se entregará a partir del próximo lunes, día 23 de enero.

RONYON (XIKI)-ALA

Hoy tarde, a las cuatro:

CARMENCHU - VASQUITA
contra
NATI - LOLILLA

Noche, a las diez:

SAGRARIO - MAHI
contra
ALEGRIA - AURORA

La solución al problema de abastos Y A LA DISTRIBUCION, ESTA EN LAS COOPERATIVAS

Nos dice el camarada Barjau, presidente de la F. de Cooperativas

EXISTE una coincidencia unánime en apreciar la fundamental importancia del problema de los abastecimientos. Y existe también en el criterio lógico de que deben ponerse en vías de utilización o aprovechamiento todas las iniciativas y experiencias. Razones, por las cuales nos hemos entrevistado con uno de los hombres de más experiencia en el movimiento cooperativista: el camarada Felipe Barjau Riera, presidente de la Federación de Cooperativas de Cataluña y vocal del Consejo de Economía de la Generalidad.

LAS CAUSAS DEL PROBLEMA

— La escasez de productos alimenticios — nos dice — es propia de todas las guerras, porque a un mayor consumo se une un descenso de la productividad, norma que se rompe, en cierto modo, en nuestro país.

España, a pesar de todas las dificultades, no se encuentra en la situación de Francia, por ejemplo, durante la guerra, en que a pesar de tener el Gobierno en sus manos todo el abastecimiento y el de sus colonias, encontraba enormes dificultades para cubrir las atenciones de la población civil. En este país se sentía la escasez no sólo en las zonas industriales sino aún en los medios rurales.

El camarada Barjau reitera un sentimiento colectivo de todo el pueblo.

— A los soldados no puede ni debe faltárselos nada. Y se puede decir que en este aspecto no existe problema.

— En efecto, asentimos. Se trata de lo relacionado con la población civil, los obreros en primer lugar.

— El problema se hace más difícil de solucionar porque, al margen de la guerra, los agiotistas y especuladores aprovechan todas las ocasiones para su labor de lucro. Contra los desaprensivos tiene el pueblo un arma poderosa: la organización cooperativista. El pueblo catalán, al mismo tiempo que ha desarrollado una acción propulsora política, que ha tenido en la historia del proletariado catalán momentos demostrativos de su capacidad y entereza revolucionaria, ha sabido organizarse en un sentido práctico de apoyo común, creando innumerables cooperativas de consumo. Antes de la guerra, la Federación de Cooperativas agrupaba ya a 70.000 familias de obreros catalanes, que se liberaban de intermediarios y especuladores y que contribuían a la emancipación y apoyo del espíritu de lucha de la clase trabajadora.

Va tomando — nos contesta el camarada Barjau — proporciones enormes. Sólo en Barcelona están organizadas 110.000 familias y en Cataluña nada unas 200.000.

— Las causas — contesta a nuestras preguntas — también se deben al pequeño acaparamiento, que colabora con los grandes acaparamientos. Es indudable que hay muchas familias que procuran crear su pequeño almacén y esto, que no es lo decisivo, desde luego, agrava el problema. Lo que quiere decir que es necesario un sentido moral de preocupación hacia los que luchan por una misma causa. Este sentido moral lo tiene la organización y se ha visto que es una de las mejores armas para distribuir con equidad lo que el pueblo necesita. Y se encuentra en esta organización cooperativista la solución del problema de distribución, fundamental en momentos de escasez natural.

AYUDA OFICIAL

— ¡Facilidades para el desarrollo cooperativista!

— Las hemos encontrado en la Dirección General de Abastecimientos del Gobierno de la República como en la Dirección General de Productos Alimenticios de la Generalidad, con un gran espíritu de comprensión. Luego existe organización de la venta de productos agrícolas, F. E. S. A. C., que prohíbe la venta fuera del precio de tasa y sin el control de estos Sindicatos. La acción también de los dos Gobiernos en el control de las operaciones al por mayor y también el que las cooperativas de consumo, por medio de las Secciones económicas respectivas, Cooperativa General de Abastecimientos, Cooperativa Central de Compras, pueda obtener los productos que se destinan a sus

asociados en la proporción justa que les corresponde, sin más intervención que esas Direcciones Generales.

— La eficacia de la organización cooperativista es mayor cuanto más unida esté la masa de sus organizados. Por eso hemos procurado siempre que no se fraccione este movimiento. No debe haber cooperativas de organizaciones, sino una organización cooperativa.

— ¡Estimas que deben ser atendidos con preferencia los obreros de trabajos de guerra!

— A los obreros de industrias de guerra, que tienen un mayor desgaste físico por su labor, debe dárseles una mejor alimentación, concedida por Intendencia Militar.

A. PEREZ



Unión General de Trabajadores de España Reunión de la Comisión Ejecutiva

Bajo la presidencia del camarada Edmundo Domínguez se ha reunido la Comisión Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores de España.

Fue aprobado el ingreso de 82 nuevos Sindicatos con 4.396 afiliados.

Para el Congreso que las organizaciones de la U. G. T. de Mahón celebrarán a final de mes, ha sido designado el camarada Sánchez Llanes, miembro del Comité Nacional.

UN SINDICATO NACIONAL DE SEGUROS

La Comisión ejecutiva ha examinado, después de haber dado cuenta en Secretaría, de la reunión celebrada en Madrid entre las Directivas locales de Seguros, la actual situación sindical de estas organizaciones, acordándose facultar a la Secretaría para que realice las gestiones pertinentes con el fin de agrupar en un solo Sindicato nacional de Seguros a todas las organizaciones de la profesión que en la actualidad pertenecen a la Unión General de Trabajadores debiendo respetarse dentro de este Sindicato las características peculiares que podrían tener los grupos de productores de Seguros y de Previsión.

LOS PROBLEMAS AGRARIOS

La Comisión ejecutiva ha examinado algunos aspectos sindicales y económicos de los problemas agrarios, así como de otras industrias, acordándose facultar a la Secretaría para que presente a próxima reunión un plan de organización de Comisiones que de acuerdo con el artículo 34 de los Estatutos, realicen diversos trabajos de información y asesoramiento de la Comisión ejecutiva en orden a problemas fundamentales de nuestra economía.

El Secretariado Regional de Cataluña solicita intervención de la Comisión ejecutiva para buscar una solución al problema de fronteras sindicales que tiene planteado la Federación Regional Sanitaria, acordándose que la Secretaría se ponga de acuerdo con el Secretariado con el fin de llegar a una fórmula de solución.

LA ORGANIZACION DE MADRID

Ha sido examinada la parte que le afecta de la Memoria que presenta la

Comisión ejecutiva de la Casa del Pueblo de Madrid, a las reuniones de directivas que se celebrarán durante los días 24 al 27 del actual, acordándose dejen en suspenso la discusión del punto del orden del día que trata del reglamento de constitución de la Federación local de la U. G. T. hasta dentro de unos días que esta Comisión ejecutiva enviará las bases de un reglamento tipo de Federaciones locales que esta confeccionando.

SOBRE SANCIONES SINDICALES

La Federación Regional Alicantina de las Industrias Textiles, se dirige a la Unión solicitando intervenga ante la Federación Nacional Textil para que ésta levante las sanciones sindicales que le ha impuesto. La Comisión ejecutiva acordó dirigirse a la citada Federación rogándole vea la posibilidad de acceder al levantamiento de la sanción impuesta a las organizaciones Textiles de Alicante, todo ello en aras de la unidad y de los propósitos de cordialidad que a todos nos animan.

La Alianza Juvenil Antifascista solicita de la Comisión ejecutiva una entrevista para ofrecer su ayuda y esfuerzo para la pronta realización de la unidad de todas las fuerzas antifascistas en el Frente Popular, acordándose que la Secretaría les señale la fecha y hora de reunión.

Se examina una comunicación del Sindicato de Madrid de Trabajadores de la Recaudación, en la que se manifiestan por la reorganización del Sindicato Nacional. Se acuerda facultar a esta organización para que realice las gestiones pertinentes para reorganizar el Sindicato Nacional contando para ello con la ayuda de la Comisión ejecutiva.

Por Tesorería se da cuenta de una solicitud de alta directa en la Unión al margen de la Federación Nacional de Industria de un Sindicato de Artes Gráficas de Barcelona, acordándose comunicar a estos compañeros que para ingresar en la Unión deberán hacerlo a través de la Federación Nacional de Industria y de sus Secciones.

La industria gastronómica queda intervenida por la Generalidad La Comisión interventora estará compuesta por tres delegados de la Consejería de Economía, uno de Hacienda y seis representantes sindicales

ANTE las necesidades de la guerra el «Diario Oficial de la Generalidad» publica una orden por la que se dispone la intervención por el Gobierno autónomo de hoteles, cafés, restaurantes, fondas, bares, pensiones y similares, tanto las de régimen privado como colectivo o de agrupación.

Esta intervención de la industria gastronómica se realizará por una Comisión formada por tres interventores nombrados por el consejero de Economía y un interventor delegado nombrado por el de Finanzas.

Se formará una Ponencia asesora con funciones de Comité de Control al mismo tiempo, formada por tres representantes de la F. O. S. I. G., U. G. T. y tres del Sindicato Único de la I. Gastronómica C. N. T.

La dirección será ejercida por la Comisión interventora con el asesoramiento y control de la Ponencia asesora, constituyendo ambos organismos el Consejo Directivo. Las discrepancias posibles en el seno de este Consejo serán resueltas por el

consejero delegado de las Industrias de la Alimentación.

OTRAS INDUSTRIAS INTERVENIDAS

También serán intervenidas por la Generalidad la industria de cueros, de Igualada; la A. E. G. Ibérica de Electricidad; la Sociedad Anónima Jacob Schneider; la Sociedad Anónima J. G. Girod; la Standard Eléctrica; la Tipografía La Académica y otras.

DUPLICIDAD DE RETRIBUCION

El Consejo de Economía de Cataluña ha tomado el acuerdo de disponer que los obreros que desempeñen de modo permanente puestos de trabajo en las organizaciones sindicales perciban sus jornales únicamente de éstas, aun en el caso de formar parte de empresas privadas o colectivizadas.

Con la salvedad de que los trabajadores que vayan trabajando en las sindicales no perderán sin embargo sus derechos a reintegrarse a los puestos de trabajo cuando dejen de prestar sus servicios en la organización sindical.

Los camaradas Lambrose y Minot, secretarios de la Federación Nacional de la Construcción Francesa, y Mongust y Jorge, que forman parte de la delegación portadora del donativo de los trabajadores franceses de esta industria, han hecho entrega oficial de su donativo a la Federación Española de la Edificación. El camarada Domínguez, vicepresidente de la C. E. de la U. G. T., y los compañeros de la Federación Nacional y la Catalana de la Industria, recibieron a sus camaradas franceses en la recepción del importante donativo: mil equipos, zapatos, tela para abrigo, camisas, alimentos, zapatos de goma, etc., que se destinan a los compañeros de la

edificación en las brigadas de fortificaciones.

Tan importante aportación, pequeña para los propósitos de los camaradas franceses, sólo es, según sus palabras, el comienzo de una ayuda constante. Y es una magnífica comprobación de los beneficios, no sólo materiales, sino morales en primer término, de esta relación de nuestros obreros con los camaradas de la misma profesión de los países en que la solidaridad de los trabajadores puede manifestarse. Comprobación afirmada por la ayuda brindada a los mineros de España por los mineros franceses, durante la estancia del presidente de la U. G. T., camarada González Peña.

Este nuevo aspecto de la solidaridad, con el lazo de unión de la profesión, del mismo oficio, con una coincidencia de cordialidad más estrecha y entrañable por iguales preocupaciones y parecidos problemas de lucha, en el aspecto profesional, de los hombres que realizan una misma labor, es lo que da a esta ayuda un sentido más íntimo y cordial. Lo que, unido a la identificación con los sacrificios y la lucha del proletariado español en general, ha de estimular la aportación práctica de los trabajadores de esos países. Los obreros de la construcción de Francia, que conocen, a través de su trabajo y experiencia propios, la dureza de la profesión en nuestro país, no sólo por el trabajo, sino por los problemas de paro, de defensa de las conquistas arrancadas a los grandes patronos a fuerza de lucha y de abnegación y de esfuerzos por la mejora moral y material de sus camaradas de España, han sentido multiplicarse su entusiasmo en esta ayuda. Saben que, si bien han desaparecido mucho de los problemas de lucha, ha aumentado la abnegación y el sacrificio al cambiar el trabajo en el tajo por el de las trincheras, en las que se alterna el fusil con el pico y la pala, con el cemento y los sacos terrosos.

HACIA UN PROGRAMA DE ACCION CON LA C. N. T.

Es examinada una comunicación de la C. N. T. en la que en contestación a otra de la U. G. T. en la que aceptan en principio entablar las negociaciones con el fin de llegar a la rápida elaboración de un programa de acción. La Comisión ejecutiva acuerda enviar un saludo al Comité Nacional que en estos momentos celebra en Valencia nuestra Central sindical hermana.

Se acuerda enviar al alcalde de Barcelona la condonación de la U. G. T. por los criminales bombardeos que la aviación de los invasores, al igual que en otras capitales, viene realizando sobre la población civil de Barcelona.

EL SALUDO DE NUESTRO PARTIDO

El Partido Comunista de España como contestación al saludo de la nueva Comisión ejecutiva envía una cordial carta en la que entre otros párrafos dice «que sus esfuerzos se encaminarán en la línea de la unidad para que en unión de los camaradas socialistas, sean cuales fueren la posición que hayan mantenido antes de la solución del pleito, trabajar juntos por las tareas que nos son comunes: la defensa de la clase obrera, ganar la guerra y consolidar la revolución democrática».

ANTE LA DENEGACION DE LA F. S. I., AL INGRESO DE LOS SINDICATOS SOVIETICOS

A la vista de la resolución del Bureau de la Federación Sindical Internacional, en virtud de la cual se rechaza el ingreso de los Sindicatos soviéticos por estimar que no se trata de una demanda regular de afiliación a la Internacional, la Comisión ejecutiva acordó expresar su sentimiento por no haber sido aprobada dicha incorporación, llevando esta cuestión a la próxima reunión del Comité Nacional, al objeto de fijar el criterio que ha de sostener la Unión General de Trabajadores en la reunión del Consejo General de la Federación Sindical Internacional sobre dicha cuestión.

Por último, la Comisión ejecutiva ha tenido un breve cambio de impresiones sobre algunos aspectos de la situación política.

Los Sindicatos Agrícolas del Alto Ampurdán

AYUDAN A RESOLVER EL PROBLEMA DEL ABASTECIMIENTO

La Federación Comarcal de los Sindicatos Agrícolas del Alto Ampurdán han dirigido a los Ayuntamientos de su comarca la siguiente circular:

Vistos los evidentes y excesivos abusos que en los precios de huevos, aves y carne de diferentes especies se ha llegado, con evidente perjuicio, no tan sólo para varios sectores sociales, sino también para la misma clase campesina, que con esto provoca el mal estar público, esta Federación Comarcal de Sindicatos Agrícolas, haciendo uso de las facultades que le son conferidas por el decreto de la Consejería de Agricultura de 27 de agosto de 1936, ha determinado privar la venta libre de los referidos productos, los cuales serán traspasados a los Sindicatos Agrícolas respectivos, y de éstos a la Federación Comarcal.

Esta Federación, desde ahora, atenderá todas las demandas que en este sentido le haga el Ayuntamiento de su presidencia, previo el racionamiento oportuno.

Por estas razones, y por nuestra seguridad en los resultados, consecuencia de una reacción de sentimientos natural y lógica, hemos defendido la necesidad de hacer más estrechas las relaciones de los sindicatos de cada industria con las organizaciones similares profesionales de los países democráticos, de Francia especialmente, que sienten nuestra lucha y nuestros problemas con más intensidad, a través de una clara analogía en su situación de Frente Popular, amenazada vivamente hoy por las maniobras de la reacción.

A través de estas visitas, de estos actos, las federaciones, como lo han efectuado los compañeros Peña y Domínguez, en representación de las suyas respectivas, y los sindicatos deben establecer esas relaciones, comprendiéndose e identificándose con sus compañeros del extranjero, no sólo en lo que a la guerra se refiere, sino también en el concepto profesional.

Y tenemos la firme seguridad de que los trabajadores de Francia, de Inglaterra, de los países en que esta ayuda pueda ser realizada, contestarán entusiastamente con la aportación de su solidaridad directa a sus compañeros españoles.

Los camaradas que componen esta delegación han visitado en la tarde de ayer, nuestra Redacción. En palabras cordiales han saludado nuestro «Frente Rojo», expresándonos, al propio tiempo que la identificación del proletariado y el pueblo francés con nuestra lucha, el propósito firme de seguir aportando, sin considerar sacrificios, una constante ayuda a los trabajadores españoles, sumando, en la medida de lo posible, nuevas adhesiones a esta labor de solidaridad.

«Frente Rojo» se complace en saludar a esta representación del proletariado francés, saludando en ellos a todos los trabajadores de este país.

Los camaradas que componen esta delegación han visitado en la tarde de ayer, nuestra Redacción. En palabras cordiales han saludado nuestro «Frente Rojo», expresándonos, al propio tiempo que la identificación del proletariado y el pueblo francés con nuestra lucha, el propósito firme de seguir aportando, sin considerar sacrificios, una constante ayuda a los trabajadores españoles, sumando, en la medida de lo posible, nuevas adhesiones a esta labor de solidaridad.

Fronión Principal Paicce
Sábado, día 23.
Segundo partido:
IRIBONDO - AGUIRRE
contra
BILBAO - GAZAGA
Tercer partido:
MOTRICO - IRIZAR
contra
SAGARRETA - GARATE

FRONTON NUEVO MUNDO
Hoy tarde, a las tres y media, partido a raqueta:
LARRAÑAGA - PICHIN
contra
ESQUERRA - ECENARRO
Noche, a las diez, partido a raqueta:
DORITA - MIRENCHU
contra
CONCHI - BONI
Mañana, matinal a las diez y media

EL DIA

CONSEJO DE MINISTROS

El día primero de febrero se presentará el Gobierno a las Cortes

recorte

EL S. R. Y LA UNIDAD POPULAR

En el Pleno celebrado recientemente por el Socorro Rojo Internacional no se ha evidenciado sólo la formidable labor que viene realizando este abnegado organismo antifascista a lo largo de nuestra lucha y los resultados magníficos de la meritisima campaña de invierno, a través de la cual nuestros heroicos combatientes están recibiendo la caliente y estrecha solidaridad de la retaguardia: se ha puesto de manifiesto, además, la voluntad que preside todos los actos de nuestro pueblo hacia la unidad, hacia esa gran victoria que nos ha de servir de base inmovible para lograr la otra victoria definitiva sobre nuestros enemigos.

Porque el Socorro Rojo, no sólo va a los frentes, a compartir con los soldados populares los peligros y las fatigas, y labora sin descanso en las ciudades en una gigantesca tarea humanitaria, sino que es un nexo fuerte, un vínculo consciente entre organizaciones y partidos y un aglutinante de antifascistas que, en su contorno, sienten más hondamente la causa que hoy defiende la mejor sangre española.

Por eso, nuestro deber en esta hora es ayudar eficazmente al Socorro Rojo. Ayudarlo en sus trabajos cotidianos y en la contribución que él nos pide para impulsar nuestra lucha, y ayudarlo, sobre todo, en el camino de la unidad, haciendo más fácil y breve la consecución total de ésta.

UN CATOLICO EN DISCORDIA

Al pimpante Gobierno Chautemps no le habrá hecho mucha gracia en «La Dépêche» el artículo de Toulouse publicado por Julián Benda sobre política francesa del exterior. Benda es un escritor lo suficientemente ilustre para que nosotros tratemos ahora de destacarlo con presentaciones. Y su catolicismo tan conocido como su personalidad literaria. Pues bien, el veterano Benda dice en ese artículo que si Francia continúa con su actual política, dejará de ser un país libre. Recuerda el rearme de Alemania, la impunidad agresiva de los italianos en Etiopía, la ocupación de Renania por los alemanes, la pérdida de la influencia francesa en los Balcanes y la política que Mussolini ha desarrollado en ellos, hechos todos que las derechas francesas han visto con satisfacción. Se olvida de enumerar la política de no intervención y sus resultados desastrosos, sobre todo para el pueblo español, que lucha para mantener la República y la ley. Pero el articulista termina preguntando: «¿De dónde viene toda esta furia de antipatriotismo? ¿Del miedo al comunismo? ¿Del pacifismo? No; no hay ni anticomunismo ni antipacifismo. Es el odio a la democracia, el odio que los franceses reaccionarios manifestaban contra la revolución, ayudando al extranjero, los que eran favorables al enemigo de Napoleón, los que eran favorables a la Santa Alianza y los que hoy son favorables a la humillación de que son objeto los franceses por parte de los Estados imperialistas y fascistas».

No deja de tener honda significación el hecho de que un católico como Benda diga cosas semejantes después de haber negado a los comunistas la participación en el último Gobierno de Francia.

EL DEBER

Un periódico madrileño ha relatado el caso. Durante el viaje de una ambulancia sanitaria, que salió de Valencia el 4 de enero, la nieve detuvo la marcha de la misma hacia Torres de Utiel. La doctora Mercedes Maestre, que era portadora de sangre para los heridos, siguió a pie el camino, sin temor a la nieve, y al cabo de dos días llegó al hospital, con el tiempo preciso de salvar a los heridos agonizantes.

Conmueva y admira el valor y la abnegación de esta camarada que, con grave riesgo de su vida, afrontó todos los peligros por salvar la de nuestros combatientes. Ni el temor a morir perdida entre los montes y la nieve ni la fatiga de duras y largas jornadas de camino pudieron apartarla del cumplimiento de su deber. Sabía que de su gestión dependían muchas vidas que habían dado su sangre generosamente, y no se detuvo a pensar en más.

El nombre de Mercedes Maestre, como el de tantos y tantos héroes de las armas republicanas y de los servicios auxiliares a ellas, irá por siempre unido a la histórica batalla de Teruel, en la que todavía pone el enemigo toda su locura, empeñado en una reconquista en la que se juega muchos tantos militares y políticos y

Se establece una serie de recompensas y condecoraciones para premiar los casos de valor y heroísmo en el Ejército y en la población civil

Premios para los "héroes" del trabajo y penas de muerte confirmadas

Para las seis de la tarde, estaba anunciada una reunión ministerial. Minutos después de dicha hora, llegaron a la Presidencia, el jefe del Gobierno, doctor Negrín, y el ministro de la Gobernación, camarada Zugazagotia. Seguidamente, entraron los ministros de Comunicaciones, Agricultura, Trabajo y Estado. Ninguno de ellos hicieron manifestaciones a los representantes de la Prensa. Sólo el camarada Zugazagotia, al ser saludado por los periodistas y a preguntas de éstos, dijo que no sabía si el Consejo sería largo y que ignoraba si en él se trataría del asunto de los periódicos.

A las seis y quince, entró el ministro de Defensa Nacional, camarada Prieto.

«Nos puede usted comunicar alguna noticia?»
—Ninguna.
—Es que como nos tiene usted acostumbrados a decirnos cosas interesantes a la entrada de los Consejos...
—Las dire a la salida.
A los pocos minutos llegaron separadamente, los ministros de Justicia, señor Ausó, e Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández.
Este, luego de saludar a los reporteros, habló con ellos brevemente de su viaje a Madrid y refirió el alto espíritu que animaba al Ejército del Centro, en cuyos hombres había producido un entusiasmo grandioso la victoria conseguida en Teruel por las armas republicanas.
A las seis y media, quedaron reuni-

dos los ministros en Consejo, al que no asistió el señor Irujo por continuar enfermo.

TERMINA LA REUNION

A las 10'35 de la noche, terminó el Consejo, no haciendo ninguno de los ministros manifestaciones a los periodistas. El encargado de facilitar la referencia fue, como de costumbre, el de Instrucción Pública, que dijo así:
—El primero de febrero, con arreglo a lo que preceptúa la Constitución, se presentará el Gobierno en el Parlamento. Entre otras disposiciones, ha sido aprobado un decreto del ministro de Defensa Nacional que viene a satisfacer las aspiraciones de todos los ciudadanos y de los combatientes, estableciendo una serie de recompensas y condecoraciones para premiar los casos de valor y heroísmo de los soldados, clases y oficiales del Ejército y de la población civil.

Ha informado el ministro de Defensa Nacional—siguió diciendo el camarada Jesús Hernández—sobre la situación de la producción en determinadas industrias de guerra, en las cuales se vienen notando anomalías por ausencias injustificadas de algunos obreros y resistencias intolerables. Se le ha autorizado para que presente un proyecto de ley en virtud del cual se establezca una serie de reuniones, y al mismo tiempo se premiará al trabajador que mayor rendimiento logre en la producción; es decir: al héroe del trabajo.

Luego se han examinado unos expedientes de pena de muerte. Algunos han sido indultados, otros pasan al Tribunal Supremo y tres, de la jurisdicción de guerra, han sido confirmadas. Una es por automutilación voluntaria y dos por intento de desertión. Esto ha sido todo lo tratado.

—¿Hay algo del asunto de la Prensa?
—No. Habrá... pero todavía no.
—¿Continúa enfermo el señor Irujo?
—Sí.

El jefe del Gobierno y los ministros de Justicia y Gobernación se quedaron en la sala de Consejos conferenciando.

La campaña de invierno

Para los combatientes de Madrid y Guadalajara

El Comité de Ayuda Permanente a Madrid y todos los frentes lleva ya entregada una gran cantidad de ropas de abrigo para los soldados del sector del Norte, en reorganización en Cataluña, así como ultiamente para los de Andalucía y algunas de las Divisiones que tan heroicamente conquistaron Teruel para la República.

A las mujeres de Cataluña, todas aquellas organizaciones, fábricas y Grupos Femeninos que voluntariamente trabajan colaborando en la obra que se efectúa y que todos los días emplean las horas que tienen libres para que nuestros soldados puedan disponer de algo con que defenderse del frío, les pedimos que hagan todos los esfuerzos posibles para que en esta semana aumente su producción, pudiendo hacer así realizable el gran envío que se prepara.

Es preciso, pues, que en esta semana de ayuda a los bravos defensores de Madrid y Guadalajara, todos los que trabajan con nosotros intensifiquen sus tareas, como asimismo hacemos un llamamiento a todos los que quieran ayudar, a que pasen por nuestro local de la Avenida 14 de Abril, 420, principal, donde se les facilitará todo el material necesario para confeccionar piezas de abrigo, haciendo así posible que no quede ningún combatiente falto de lo más preciso para defenderse del invierno.

MUJERES DE CATALUÑA: ADELANTE CON VUESTRO TRABAJO POR LA VICTORIA.

PUEBLO DE CATALUÑA: HAZ TU APORTACION A LA AYUDA QUE SE REALIZA.

PAQUETERIA AL FRENTE

Se pone en conocimiento de todos los familiares de los componentes de la 47 División, brigadas 49 y 69, que pueden enviar sus paquetes y correspondencia a las oficinas, Avenida 14 de Abril, número 600, tercero.

PLENO AMPLIADO DE LA C. N. T.

«Retribución de trabajo» y saludos

Valencia, 21. — Ha continuado sus tareas el Pleno Nacional Ampliado de la C. N. T. La sesión comenzó alrededor de las diez de la mañana, bajo la presidencia de la comarcal de Alcazar.

Se puso a discusión el dictamen presentado por la ponencia designada por el Pleno sobre el quinto punto del orden del día, referente a «forma de retribución del trabajo».

Suscriben el dictamen la Federación Local de Hospitalet, por Cataluña, y los comités regionales de Centro, Aragón, Levante y Andalucía.

La ponencia entiende que la organización no debe arriesgarse ante los obstáculos que a su paso puedan oponerse, obstáculos que deben considerarse naturales, si se tiene en cuenta la situación por que atraviesa el país.

Intervinieron diversas delegaciones y se puso a debate el primer punto, relativo al establecimiento de categorías para la retribución profesional.

La Regional de Espectáculos de Cataluña consideró que debía establecerse otra categoría especial entre las consignadas en el dictamen.

Después de varias intervenciones, se aprobó el primer punto del dictamen.

—En la sesión inaugural, se acordó dirigir un saludo al Ejército del Pueblo, en el que se dice, entre otras cosas, que, al iniciar sus tareas el Pleno Nacional Ampliado, de carácter económico, remite un fraternal saludo a los heroicos soldados del Ejército Popular Revolucionario, y muy especialmente a quienes tan brillantemente operaron en Teruel.

Se promete que la C. N. T. seguirá laborando sin cesar para dar facilidad a la victoria, y para asegurar a los combatientes, a su regreso de los frentes, cuando hayan aplastado definitivamente al fascismo, un porvenir más humano, fraternal y libre, que el sistema que feneció el 19 de Julio. — Febus.

SESION DE LA TARDE DEL DIA 21

Valencia, 21.—A las tres y media de la tarde comenzó sus tareas el Pleno nacional ampliado de la Confederación Nacional del Trabajo, abriéndose debate sobre los apartados a, b y c del punto quinto, sección segunda. Informa uno de los firmantes de la Ponencia e intervienen los Locales de Barcelona y Cartagena y los delegados de Badalona y Murcia y la Ponencia se retiró un momento para dar forma a lo aprobado hasta entonces.

Badalona solicita se hagan gestiones cerca de la Unión General de Trabajadores para actuar conjuntamente, tanto en este aspecto como en otros.

El secretario del Comité nacional propone que lo que resulte del Pleno sea sometido a la Ejecutiva de la Unión General de Trabajadores con el fin de que estudie y analice detenida-

mente los acuerdos tomados. Se da lectura a la refundición de los tres puntos del segundo apartado, que son aprobados con sus adiciones. Se da lectura a la totalidad y se aprueba el dictamen.

A continuación Vázquez da lectura al dictamen y modificaciones hechas por la Ponencia sobre Cooperativas. La Local de Valencia se manifiesta en contra, mientras la Regional de Cataluña y la Local de Barcelona informan sobre la necesidad de creación de las Cooperativas, por ser para ellos asunto de suma urgencia. La Local de Jaén hace una proposición para que se nombre una Ponencia, que se toma en cuenta por gran mayoría, y hacen proposiciones Hospitalet, Sabadell, Rubí, Biombay, Badalona y Barcelona. Se aprueba que la Ponencia la integren la Local de Sabadell, Madrid, Barcelona, Valencia y la Regional de Campesinos de Levante.

Se da lectura a la ponencia del séptimo punto con las modificaciones hechas al dictamen, y seguidamente se entra en el punto quinto del orden del día, que es «Establecimiento de normas generales de trabajo». Después de esta lectura se nombra la Mesa de discusión para la sesión próxima y se levanta la de hoy a las siete y media.—Febus.

Telegramas enviados por el Pleno

Valencia, 21.—El Pleno ampliado de la C. N. T. ha enviado, aprobados por aclamación, los siguientes telegramas:

«Leon Jouhaux, secretario de la Confederación General del Trabajo.—Pleno económico nacional C. N. T., reunido en Valencia, representando 1.700.000 afiliados, envía saludo fraternal proletariado francés este momento que fascismo arrea contra libertad y conquistas proletarias, deseando firmeza Confederación General del Trabajo para defender intereses clase. Nunca tan precisa unidad acción proletaria para batir enemigos seculares. Estamos a vuestro lado, como vosotros estáis al lado del pueblo español.»

«Schevanels, Federación Sindical Internacional, París.—Pleno nacional ampliado C. N. T., representación directa 1.700.000 afiliados, saluda proletariado mundial organizado F. S. I. y recomienda acción rápida eficaz contra fascismo internacional, que trata de anular conquistas proletarias. Sólo en la unidad de acción del proletariado mundial encontraremos camino que conduzca a victoria sobre enemigos libertad y derecho.»

Cyrine, presidente Trade Unions, Londres.—Pleno nacional ampliado Confederación Nacional del Trabajo, representación directa 1.700.000 afiliados, saluda proletariado inglés Trade Unions y recomienda acción eficaz contra fascismo. Nunca tan precisa unión proletariado mundial para iniciar ofensiva contra fascismo, enemigo de conquistas obreras, libertad y derechos hombre.»

Firma todos los telegramas, por mandato, Vázquez, secretario general.—Febus.

FRONTON NOVEDADES

Hoy tarde, a las cuatro, a cesta: BILBAO - BASURCO contra ARRATIBEL - GUIASOLA
Noche, a las diez y cuarto, a pala: GALLARTA III - LEJONA contra AZURMENDI - JAUREGUI
Detalles, por carteles

en la que se estrellará definitivamente, porque los hijos de nuestro pueblo — los hijos del temple de la doctora Maestre — han unido sus pechos estrechamente para que la victoria surja como una aurora de glorificación.

Se desea taquimecanógrafo o mecanógrafa. Rápido.

Referencias sindicales. «El Magisterio Español».

Paseo Pi y Margall, 52. 3.º

TREBALL, dedica gran espacio a conmemorar el aniversario de la muerte de Lenin, que tiene efecto en esta semana.

Glosa la figura gigante del genio de la Revolución y publica artículos de Stalin, el artífice del leninismo en la construcción socialista.

Reproduce interesantísimas fotos de Lenin en diversos episodios de su vida. También dedica otros trabajos a las figuras revolucionarias de Rosa Luxemburgo y Carlos Liebknecht.

LAS NOTICIAS, también se ocupa de la muerte de Lenin, y hace un repaso de las actividades más relevantes de su vida. Publica varios artículos destacando la obra de Vladimiro Ilich y abundante información gráfica.

LA RAMBLA, se ocupa igualmente de la muerte de Lenin, y hace un repaso de las actividades más relevantes de su vida. Publica varios artículos destacando la obra de Vladimiro Ilich y abundante información gráfica.

CATALUNYA, dedica también un afectuoso recuerdo a la memoria imperecedera de Lenin en estos términos:

«Al cumplirse el centenario aniversario de la muerte de Lenin, «Catalunya» no analiza su obra. Hace constar simplemente la emoción que, a pesar de todas las divergencias, afecta a los obreros de todo el mundo al desaparecer el que durante tantos años había actuado con tanta intensidad de cara a la Revolución.»

ULTIMA HORA, recuerda también esta fecha inolvidable para la humanidad progresiva, y dedica un artículo glosando las figuras de Lenin, Rosa Luxemburgo y Carlos Liebknecht.

EL SOCIALISTA, dice que no nos vamos tan mal, como lo demuestran palmaria- mente esos parlamentarios que nos visitan, y que al ver el mundo de la no intervención desde esta cumbre que hemos alzado en medio de la inmensa bajura de la civilización, se atreven a telefonar a su país que están avergonzados de su Gobierno.

«Y todo esto no es sino la primera etapa de las conquistas que haremos de realizar bajo la protección del Gobierno de la República.»

EE SOL, pide que se extreme la vigilancia sobre el enemigo en nuestra retaguardia, y dice:

«Ahora que los fascistas cubiertos y encubiertos tratan de aliviar su desdicha valiéndose de todas sus actividades, es cuando debemos emprender una lucha a fondo contra todos estos emboscados con el puñal presto a clavársenos en la espalda; pero una lucha tan decidida y valerosa como la que nuestros soldados del pueblo sostienen contra los invasores enfurecidos en las cercanías de Teruel.»

SOLEDAD OBRERA, en su editorial, dice:

«Nuestra fuerza, y en primer término la eficacia de nuestro Ejército, se ha forjado en la adversidad, y hoy, cuando se marca claramente la curva ascendente de nuestro poderío, a la vez que declina la del enemigo, podemos encarar con tranquila firmeza el porvenir, poniendo en primer plano, más que ingenuos auspicios optimistas, los difíciles y áridos problemas a resolver.

Tal es nuestro deber inmediato, el de todos los sectores que participan en la lucha antifascista. Poner toda nuestra voluntad y energía en la solución de los problemas del momento. Fortalecimiento incesante de nuestro Ejército, intensificación de la producción, depuración implacable de la retaguardia, defensa de la base más firme de nuestra resistencia, que son las conquistas realizadas por el pueblo a través de la lucha.»

Y unidad de nuestra clase y del pueblo para solventar esos problemas y acelerar la victoria.

DIARI DE CATALUNYA habla de las aportaciones de Cataluña a la lucha.

«La aportación —dice—, las actividades de los nacionalistas en favor de la causa antifascista, son actividades sin reclamo y sin ruido de tambores. Son actividades fruto de su convencimiento, del convencimiento de que la libertad nacional catalana y la de sus trabajadores está vinculada al aplastamiento total y absoluto del fascismo agresor y reaccionario.»

En reconocer y exaltar esta colaboración del pueblo catalán con toda España para asegurar la independencia y la libertad comunes, somos los primeros. Intensificar esa línea de identificación en el esfuerzo de los dos grandes pueblos radica nuestra segura victoria.

Quedan intervenidas por la Generalidad las Empresas de Espectáculos públicos, exceptuando las municipalizadas

Interesantes manifestaciones de consejero de Economía, camarada Comorera, acerca de dicha disposición

Se ha firmado una Orden de la Consejería de Economía ordenando la intervención de las Empresas de espectáculos públicos de Cataluña, cuya parte dispositiva dice que dichas Empresas se encuentran en los momentos actuales en una situación confusional, en lo que hace referencia a la forma definitiva de su constitución, estado de cosas que podría ocasionar una perturbación en la vida económica de Cataluña, situación que el Poder público está obligado a evitar.

Por otra parte, muchas de las Empresas de este ramo se encuentran en situación de ilegalidad por no haber legalizado su Consejo de empresa o Comité de control a pesar de haber transcurrido con exceso el término fijado por la Circular hecha pública el día 11 de agosto de 1937 (D. O. del 19) por el Consejo de Economía de Cataluña en cumplimiento de su acuerdo unánime firmado por todas las organizaciones sindicales y políticas de nuestra tierra, y en las presentes circunstancias es aconsejable que el Gobierno de la Generalidad, tenga un control efectivo sobre las Empresas de espectáculos públicos, por todo lo cual se considera conveniente que las organizaciones sindicales del personal empleado en los espectáculos públicos puedan asesorar y controlar los actos de la Comisión interventora que se nombrará para controlar estas actividades, y, en su consecuencia, se acuerda la intervención técnica y administrativa de todas las Empresas de espectáculos públicos de Cataluña, con el objeto de asegurar su existencia y conseguir el máximo de ventajas económicas. Esta intervención será realizada por una Comisión interventora compuesta por tres interventores nombrados por el consejero de Economía

y un delegado del consejero de Finanzas, de acuerdo con lo establecido en las disposiciones vigentes.

En dicha Orden se fijan, además, las funciones que corresponderán a los interventores de la Generalidad, y en su último apartado aclara que quedan exceptuados de esta intervención aquellos espectáculos públicos que en la fecha de publicación de esta Orden están municipalizados.

En virtud de la anterior disposición, se ha dictado otra por la que se resuelve que la citada comisión interventora de las Empresas de espectáculos públicos estará integrada, además de la persona en la cual delegue el consejero de Finanzas, por los tres interventores siguientes: Miguel Santacana Vidal, que actuará como presidente; Carlos Viaña Terceño y Jaime Colominas Vives.

En cada uno de los ramos o secciones que a continuación se indican, actuarán los subinterventores siguientes: Frontones y Canódromos, Ildelfonso Arrieta Basurto; Teatros, Benito Cebrián Azcárate; Cabarets, Salas de baile y Ball-Musets, Juan Rabassa Torremilans; Cámara Española de Cinematografía, Emilio Calvo Laplana; Estudios de Sincronización, Antonio Guasch Bragulat, Jaime Piquer Soler, E. Eulate, Domingo Pruna Ocerans y Francisco Pastor Navarro; Laboratorios Cinematográficos, Ramón Cabané Costa, Agustín Barberá Collado, Sebastián Perera Soriano, Joaquín Lepiani Medina, Rafael Coa Centellas y Manuel Manteca Tejada; Cinematógrafos, Francisco Llopert Cases, Mateo Crespi Ramón, Enrique Gómez García, José M. Abelló Cabré, Antonio Falco Barnat, Fernando Hernández, Francisco Perpinyá Andrés y Manuel Pallerols; Sindicato de Autores, Joaquín Torra Prieto; Depósito de Materiales Cinematográficos (Plaza de los Angeles, 4), Joaquín Rodríguez Rodón.

Los subinterventores indicados en el apartado anterior actuarán a las órdenes inmediatas de la Comisión interventora.

LO QUE DICE EL CAMARADA COMORERA

Ayer fueron recibidos por el consejero de Economía, camarada Comorera, los periodistas que a diario hacen información en aquel centro. El camarada consejero comenzó diciendo que como las órdenes interviniendo las Empresas de espectáculos públicos tienen unas características especiales que pueden dar origen a malas interpretaciones, deseaba hablar con los informadores para puntualizar esta cuestión.

Con fecha del 13 de octubre—ha dicho el consejero—recibí una comunicación oficial de la Sección de Cinematografía del Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña, dándome cuenta de la situación difícil en que se encontraba la industria cinematográfica y pidiendo que el Departamento de Economía se preocupara de manera preferente. Esta petición fué reiterada el día 20 de noviembre.

El 26 del mismo mes, recibí una carta oficial del Sindicato de Espectáculos Públicos de la U. G. T., pidiendo que en defensa de los intereses de la clase trabajadora, simbolizados por el decreto de Colectivizaciones, se interviniera la industria del espectáculo para poner fin a su ilegalidad y crear, por consiguiente, las condiciones para poder aplicar a todo ello, las normas del referido decreto de Colectivizaciones.

Esta carta se contestó el 29 de noviembre, diciendo que naturalmente, el consejero de Economía está obligado a hacer cumplir a todo el mundo

el decreto de Colectivizaciones, mucho más en momentos en que, para nadie es un secreto, hay muchos intereses diversos, y, que yo vería con gusto que antes de proceder a una intervención y de hacer uso de las facultades legales que tengo se viese la manera de ponerse en relación directa con el otro Sindicato de Espectáculos Públicos, para encontrar, en conversaciones cordiales, una solución que a mí me evitara una intervención.

Los compañeros del Sindicato de la U. G. T. aceptaron mi indicación y se pusieron en contacto con los compañeros de la C. N. T. y tuvieron una entrevista, sin poder llegar a un acuerdo.

Dejé pasar bastantes días, siempre con la esperanza de que el buen sentido y espíritu de legalidad, creado por la clase trabajadora en el curso de la guerra y de la revolución popular, acabaría por imponerse, pero la espera fué inútil.

Entonces, con fecha del 30 de diciembre, convoqué aquí en el Departamento a los dos Sindicatos para tener con ellos una reunión y ver si podía con mi intervención personal convencellos para llegar a un acuerdo que permitiera la aplicación inmediata en la industria del decreto de Colectivizaciones.

Esta reunión conjunta, presidida por mí, tuvo efecto el día 3 de enero. Vieron las dos delegaciones a las que expuse la necesidad de un acuerdo entre ellas; el deber que todos teníamos de defender la legalidad económica de Cataluña, no violentándola.

Señalé, además, que el cine y el teatro en conjunto no habían servido como era preciso los intereses superiores de la guerra y de la revolución popular por mantener la dirección de la industria un espíritu mercantilista, que se traducía frecuentemente en la representación de obras y películas francamente contrarrevolucionarias; que todo junto exigía serio remedio y que esperaba que en pocos días más, mediante una reunión conjunta y fuera del Departamento, entre los dos sindicatos, ofrecieran la fórmula de solución que yo consideraba totalmente necesaria.

El día 10 de enero, a pesar de que los representantes de la C. N. T. en la reunión conjunta se comprometieron a dar respuesta al consejero, recibí una carta del Sindicato de Espectáculos Públicos de la U. G. T., diciendo que, contra todo lo que era de prever, no habían recibido ninguna indicación por parte de los compañeros de la C. N. T. Yo, tampoco.

Esperé unos cuantos días más, y

En homenaje a los héroes de Cuba y España

Mañana, domingo, a las once de la mañana, se efectuará, en el Teatro Poliorama, un acto conmemorativo del IV Aniversario de la muerte de Julio Antonio Mella, el gran luchador anticolonialista de Cuba, y en homenaje a los combatientes cubanos caídos en tierra española en defensa de la República. Dicho acto ha sido organizado por el Club Cubano Julio A. Mella, en colaboración con el Comisariado de Propaganda de la Generalidad de Cataluña.

Los distinguidos y populares artistas Leopoldo Cardona y Emilio Vendrell ejecutarán magníficas selecciones musicales

ayer, sin haber recibido ninguna respuesta, y considerando que esto no podía durar más ni podía justificarse, en defensa de los intereses superiores de la clase trabajadora, resolví hacer uso del Decreto de Intervenciones y constituí la Comisión interventora.

Esta Comisión ha entrado hoy en funciones, y por las primeras informaciones que me llegan, parece que por parte de un sector, afortunadamente pequeño, hay el propósito de resistencia. Por eso, yo consideraba necesario el objeto de que los trabajadores y la opinión pública en general no se vean sorprendidos en su buena fe. La intervención no tiene otro propósito que legalizar una industria tan importante como es la del espectáculo, vista su importancia y trascendencia y prestar apoyo a fin de llegar a una revisión profunda de la misma, con objeto de que en el más breve plazo posible esté en condiciones de servir íntegramente a la guerra y a la revolución popular.

He de decir, además, que el consejero ni la Comisión interventora, la cual será asesorada como todas las que yo ordeno, por una representación justa de las dos centrales sindicales, tiene el propósito de atacar o disminuir la situación de los trabajadores de la industria y ninguno de ellos sufrirá la más leve coacción de ninguna clase, pues precisamente una de las disposiciones más justas del Decreto de Colectivizaciones es la de asegurar la libertad de sindicación.

Confío, pues, en que los trabajadores de la industria comprenderán los altos motivos que hacen imprescindible esta intervención, y querrán prestar su más entusiasta y decidida colaboración

LOS COMISARIOS

(Viene de la página 1)

cijo, cuya historia está vinculada enteramente al proceso mismo de la guerra, a los que los soldados sienten como sus mejores consejeros y amigos de todas las batallas, ha quedado bien grabado, y los resultados ofensivos de la vanguardia como bien señala el general Bojo en telegrama reciente, son parte del trabajo fecundo de los comisarios. Cumpliendo con su deber y enaltecido el pabellón del Cuerpo, los campos de Teruel han recibido la sangre generosa de comisarios como JORDAN, BRAVO, BARBERO, MICHÓ, GARRIDO, PRADOS, muertos con los soldados en la primera línea. Otros como PLAZA, ESPINOSA, CAÑAMAR, CAPELLAN, ROSAS, MATAS, han caído heridos junto a los combatientes en las avanzadillas, alentándoles y fortaleciéndoles su confianza. Todos estos comisarios y muchos más supieron escribir en otros campos de batalla páginas que acreditan el papel valioso del Comisariado, que prueban su función insustituible en el Ejército.

Entre los comisarios que desde el primer momento están juntos a los que luchan y luchando con ellos, orientándoles y educándoles, hay hombres que son un ejemplo. Entre éstos, DELAGE, el comisario del quinto Cuerpo de Ejército. En Madrid, durante los primeros meses dirigió el trabajo político en diversas de las más gloriosas unidades de la defensa de la capital heroica, prestigiándose como uno de los más firmes, capaces y experimentados valores del Comisariado. En Brunete y Belchite, donde el quinto Cuerpo, al mando de su gran jefe MODESTO, jugó el papel vital de las operaciones DELAGE dió pruebas vivas de su capacidad de comisario, de su formidable ayuda al mundo.

Ahora en Teruel con el quinto Cuerpo de Ejército su trabajo político ha alcanzado aún mayor eficacia. Y por su convivencia con las líneas de fuego, su vida continúa con los soldados, en relación constante con los comisarios de las unidades inferiores durante las distintas acciones enemigas en La Alfranca de Teruel el comisario DELAGE ha sido herido de importancia.

DELAGE es la expresión del auténtico

co comisario, que no dirige teóricamente y por arriba, ignorando la vida de los soldados o cumpliendo su función burocráticamente. No. TODA SU VIDA EN LA GUERRA HA SIDO LA GUERRA MISMA, CON SU PRESENCIA EN TODAS LAS BATALLAS, CON SU DINAMISMO, TALENTO E INICIATIVA SIEMPRE AL SERVICIO DE LA VICTORIA.

Como Modesto y Lister, grandes jefes populares ligados a las masas, DELAGE es en su calidad de hombre político del Ejército un jefe de masas querido y sentido por éstas. Las glorias alcanzadas por el quinto Cuerpo de Ejército, la eficacia colectiva de sus unidades están vinculadas tanto a su capacidad militar del comandante MODESTO como al trabajo político inteligente, perseverante y modelo del comisario DELAGE.

DELAGE, herido en Teruel, cuyo restablecimiento desean los combatientes, jefes y comisarios, es el mejor ejemplo de lo que tienen que ser todos los comisarios, y el Comisariado, en su conjunto, para que éste se afirme robustamente como parte inseparable del Ejército, garantía de una moral, de una disciplina y expresión de un concepto de la lucha tan grande como es la causa de la independencia de nuestro pueblo.

Cines y Teatros de Barcelona

LONG SHOT

UNA vista general sobre el horizonte de las carteleras de esta semana, trae como resultado destacar muchos más films de los que en principio pudiera creerse. Como películas de primera línea, en gran plano, reaparece con el prestigio de lo excepcional, «Sueño de amor eterno». Película de contenido inadecuado a las circunstancias, pero llena de delicadeza y de novedades técnicas interesantes. En plano inferior de valores artísticos, pero en cambio humano y amargo, es el film «Eso tres», que acompañado de la obra de Capra, deliciosa, «Estrictamente confidencial» se proyecta en el Bailén y Mundial.

Entre las películas de puros valores espectaculares, si bien antiguas, conviene destacar «El gran Ziegfeld», «Claro de luna en el río» y la menos notable «Vampiresas, 1936». Muy por debajo, «Quiereme siempre», cuyo único mérito es la voz magnífica de Grace Moore.

«El fantasma va al Oeste», debe servir al menos, para que todos aquellos que aún conservan cierta consideración por Rene Clair, atestigüen lo exagerado de su devoción. De la que fuimos incluso principales factores cuando el estreno de «Sous les toits de Paris», pero rectificando con velocidad sobre el valor que concedimos por entonces a su realizador. Que no ha vuelto a hacer nada parecido; por el contrario, este «fantasma», a pesar de su discreta confección, no deja de ser una lamentable manera de estropear uno de los más finos e ingeniosos relatos de Oscar Wilde, que bien merecía el respeto y la utilización provechosa de una buena adaptación.

Dentro del tipo de films con un contenido de envergadura social, además de «La calle», de King Vidor, sobresale la gran producción soviética «Amor y odio», que en compañía de emocionante documental, «España, 1936», se exhibe en el Fémina.

Y como pieza arqueológica, el que desee remozar sus recuerdos, mejor volver a la niñez, tiene a su disposición un «Judeu», conmovedor. Repetición inexplicable, por otra parte. Valía mucho más desenterrar de los archivos obras maestras, como «Nosferatu», de Murnau, o dedicar una de las muchas salas vacías por desinfectadas explicable del público a reestrenos de películas magistrales aún existentes en las casas de Barcelona.

F. G. MANTILLA

El director de Prisiones en Valencia

Valencia, 21. — Esta mañana, llegó a Valencia el director general de Prisiones, don Vicente Sol, quien visitó al presidente de la Audiencia, con quien ha conferenciado detenidamente sobre asuntos de su departamento.—Febus.

CONTINUA LA EVACUACION DE LOS REFUGIADOS EN LAS EMBAJADAS

Madrid, 21. — Continúa la evacuación hacia Valencia de los refugiados que todavía se encuentran en las Embajadas y Legaciones de esta capital. Parece ser que esta medida, que se ha adoptado de acuerdo con el Gobierno, obedece a las dificultades de actualamiento de los albergados, cuyo número es de unos 3.500. Únicamente continuará en Madrid los individuos varones menores de 45 años, y otras personas cuyo traslado a Valencia no ha sido autorizado.—Febus.



El camarada Comorera, secretario general del P.S.U. de Cataluña, habla de dictar dos disposiciones de gran trascendencia para el pueblo catalán: la intervención por el Gobierno de la Generalidad de la industria gastronómica y de la de espectáculos. Ayer recibió a los periodistas de Barcelona y les hizo interesantes declaraciones sobre el último de ambos decretos. (Foto Mayo)

FEMINA

Amor y odio

Una superproducción soviética que presenta

FILM POPULAR

«No hay necesidad de probar que los trabajadores pueden salir adelante sin capitalistas y sin propietarios terratenientes, y que el poder de los trabajadores es la fuerza más potente de nuestra época.»—De

«VEINTE AÑOS DE REVOLUCION SOCIALISTA»

por V. M. Molotov, presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo de la U. R. S. S.

Pudido en los quioscos — Precio: 50 centimos

Para pedidos a

P.A.C.O.D.

PUBLICACIONES ANTIFEIXIS.ES

Cooperativ Obrera de Distribucio

Rambla del Mig, 17-Tel. 19937-BARCELONA

El Gabinete Chautemps visto desde la U.R.S.S.

El P. C. hizo cuanto pudo para impedir que la reacción entrara en el Gobierno.—La reacción piensa crear condiciones para una situación como la del 6 de febrero.—Alegria en Roma y en Berlín.—Pero el pueblo francés y todos los amigos de Francia LEVANTARAN UNA BARRERA CONTRA EL FASCISMO Y LA GUERRA

Moscú, 21.—«Pravda» publica un editorial sobre la formación del nuevo Gabinete Chautemps, en el que dice:

«En realidad, el primer ministro solamente ha hecho una reorganización muy original del Gabinete precedente. La burguesía reaccionaria y los elementos de derechas del Partido Radical, que se han aliado con ella, naturalmente expresan su satisfacción por el resultado de la crisis gubernamental. El Partido Comunista ha hecho todo lo que le era posible para impedir que la reacción entrara en el Gobierno. Estaba de acuerdo en sostener a un Gabinete Chautemps, pero los comunistas han rehusado sancionar una nueva combinación gubernamental dictada por el campo de derecha de la burguesía francesa y determinada por influencias extranjeras.

No se puede dudar de que los reaccionarios franceses no retrocederán una pulgada en la línea que se han trazado y que siguen: amenaza de definitiva liquidación del Frente Popular, instauración de un Poder fuerte, o, dicho simplemente, el régimen fascista. Persistiendo en amontonar dificultades interiores y en agravar la inestabilidad en el país, no intentan con ello crear nuevas condiciones para una si-

tuación como la del seis de febrero, fecha del primer «putch» fascista? La elección del 6 de febrero está aparentemente olvidada por parte de los radicales que sinceramente se inclinaron por el mantenimiento del Frente Popular.

Como podía esperarse, el desarrollo de la crisis gubernamental de Francia ha tenido un alegre eco en Berlín y en Roma. Los periódicos fascistas alemanes e italianos han declarado frecuentemente que «el Frente Popular era la peor traba que interceptaba el «aproximamiento» entre Francia y los agresores fascistas que tienen la intención de aplastarla y de subyugarla. Pero estos señores se han equivocado frecuentemente en sus cálculos, encumbrándose en los electores franceses que se dejan dirigir por ellos, traicionando los intereses vitales de Francia por instinto de clase ciego y por odio feroz hacia la clase obrera.

Pero todos los amigos de Francia y de su heroico pueblo estamos convencidos del vigor y de la solidez del Frente Popular, que, independientemente de las combinaciones parlamentarias y de las intrigas de los dirigentes han de formar una barrera inquebrantable contra el fascismo y la guerra.» — A.I.M.A.

Primera sesión de la Cámara francesa Chautemps -- dice Bergéry -- ha caído bajo la tutela de los Bancos

París, 21.—La sesión de la Cámara ha empezado a las 2'45 minutos de la tarde, en medio de gran animación. Asisten a la sesión 550 diputados.

La lectura de la declaración ministerial es subrayada con grandes aplausos en muchos de sus pasajes. Después, el presidente de la Cámara, señor Herriot, da cuenta de las interpeleciones pedidas, y se concede la palabra al señor René Plard, de la Izquierda Independiente.

Lamenta que la clase obrera no esté representada directamente en el Ministerio, y pide al Gobierno realice el retro de los trabajadores viejos.

Habla a continuación el frontista Bergéry, y dice que por vez primera votará en contra del Frente Popular, porque «nadie creará — dice — que este Gobierno haya salido de la Concentración Popular». Analiza los diversos aspectos de la crisis y dice que Chautemps ha ido a caer bajo la tutela de los Bancos.

Hace uso de la palabra el comunista Jean Renaud, el cual lamenta que se haya mantenido la desigualdad entre los obreros agrícolas y los industriales, en lo que se refiere a la defensa de sus intereses.

Seguidamente se da por terminada la discusión. Herriot lee el orden del día redactado por el grupo radical-socialista, y se suspende la sesión a las 5'25.— Fabra.

El señor Chautemps explica a continuación la posición política del Gobierno. Afirma que quiere evitar todo equívoco. Recuerda que dio a los anteriores Gobiernos de Frente Popular suficientes pruebas de fidelidad y de lealtad.

«La formación política de la Concentración Popular — añade el presidente del Consejo — ha tenido en la historia de la República un papel relevante. Nació del desorden de la calle, y algunos tomaron en seguida sobre sí la responsabilidad de hacer crecer dicha Concentración. Por instinto, el pueblo se puso en guardia, para la defensa del régimen amenazado. Un asunto criminal, al cual al principio no se dió importancia, reveló la existencia y la gravedad del peligro.»

SENTENCIAS ARBITRALES Y «NORMAS A LAS HUELGAS»

«Se han descubierto atentados terroristas, provocaciones, atentados preparados contra personalidades extranjeras, crímenes cometidos por los procedimientos más odiosos y de la manera más cobarde. Los franceses han de reflexionar sobre estas violencias. La unanimidad de la opinión francesa ha de condenar estos crímenes.»

El presidente dice que es natural que el pueblo, unido para la defensa del régimen contra los peligros que le amenazaban, haya querido aprovechar su unión para realizar reformas sociales.

«El Partido Radicalsocialista — añade — comprendió por unanimidad que había de facilitar la realización del programa del Frente Popular, que fué llevado un día al Poder por masas inmensas, a las cuales dió un sentido de sus responsabilidades.»

El señor Chautemps recuerda las conversaciones que celebró con la C.G.T. y con las corporaciones interesadas en la redacción del proyectado Código del Trabajo. Lamenta que ciertas representaciones patronales no se hayan creído obligadas a contestar al llamamiento que se les hizo.

A continuación, el orador dice: «Es preciso que esta obra social se efectúe en condiciones pacíficas. Las leyes sociales votadas el año pasado presentan lagunas: es preciso obligar a las partes interesadas a ejecutar las sentencias arbitrales y dar normas a las huelgas, si es que llegan a estallar.» — Fabra.

EL PRESIDENTE PROMETE LEALTAD AL FRENTE POPULAR

París, 21.—Al reanudarse la sesión, el señor Chautemps, dice:

«El Gobierno francés hará todos los esfuerzos a fin de hacer aprobar las reformas en favor de los trabajadores del campo, la discusión de las cuales había aplazado el Senado por cuestiones de peso.»

ANTE LA CÁMARA

(Viene de la página 8)

¿Con todos? Incluso con los Gobiernos fascistas, según la norma actual de Londres? Es muy posible. Hay que aplicar al fascismo a fuerza de concepciones, de atracciones, de arreglos. Este es el programa del Gobierno nacional inglés, al cual el Gabinete Chautemps se halla íntimamente ligado, íntimamente ligado.

El Gabinete Chautemps se ha presentado ante la Cámara. Inmediatamente tendrá que presentar su obra ante el país. En la declaración pide ayuda y comprensión a todos los partidos. Es seguro que, en principio y a pesar de su carácter ajeno al Frente Popular, no hallará trabas arbitrarias por parte de los partidos obreros.

Para estos partidos, y el pueblo entero, vigilará sus actos, velará sus pasos, observará su obra. De que esta obra sea justa dependerá su fuerza y duración.

Suiza y la S. de N. INFORME DE NEUTRALIDAD

Berna, 21.—El Consejo Federal ha aprobado el informe elaborado por el departamento político sobre las relaciones de Suiza con la Sociedad de Naciones y sobre la neutralidad de Suiza.

Además ha aprobado las instrucciones que serán enviadas a los delegados suizos en la Comisión de Revisión del Pacto, que debe reunirse el día 31 del corriente. — Fabra.

ORDEN DEL DIA DE LA DELEGACION DE IZQUIERDAS

Un mentís a las esperanzas de la reacción

Unidad del Frente Popular

París, 21.—«L'Humanité» escribe que «el orden del día adoptado por la Delegación de Izquierdas constituye un «mentís» a las esperanzas de la reacción fascista». «La resolución adoptada — prosigue este diario — mantiene la unidad del Frente Popular y la necesidad de que el Gobierno aplique resueltamente el programa común. Si el Frente Popular se fortalece en estos momentos con tal claridad en todo el país, es para obtener el retro necesario para los ancianos, aliviar la situación de los parados, subsidios a la familia y Caja para socorrer las calamidades agrícolas que padecen los campesinos y reforma fiscal a cuenta de los capitalistas.» — A.I.M.A.

Los socialistas ante el nuevo Gabinete

UNA MOCION FAVORABLE DE LA C. A. P.

París, 21.—La Comisión Administrativa permanente del Partido Socialista ha aprobado una moción tendiente a acoger favorablemente la presentación del Gobierno Chautemps ante las Cámaras. La votación ha sido de 16 votos contra ocho de la moción Zyromski, y cinco de la tendencia Pi-vert. La moción de la mayoría declara que aprueba al grupo parlamentario socialista el haber actuado en el sentido de salvaguardar la unión y la cohesión del Frente Popular.—S. E.

El Subcomité se pone de acuerdo sobre

UN PROYECTO DE RESOLUCION QUE SE ENVIARA A BARCELONA Y A SALAMANCA

Londres, 21.—El Subcomité de no intervención ha llegado a un acuerdo esta mañana sobre el proyecto de resolución que ha de enviarse al Gobierno de la República española y a los dirigentes rebeldes de Salamanca, relativa a la retirada de los voluntarios.

Solamente han quedado pendientes de solución, la cuestión del control terrestre y marítimo y la de los contingentes de voluntarios que habrían de ser retirados de España antes de conceder ciertos derechos de beligerancia a ambas partes combatientes españolas. — Fabra.

Ni siquiera podrán ser errantes

LOS JUDIOS RUMANOS EN HUNGRIA SOLO PODRAN ESTAR AQUELLOS, CUYOS ANTEPASADOS HAYAN SIDO HUNGAROS ANTES DE 1851

Budapest, 21.—Las autoridades húngaras aplican con especial rigor las disposiciones dictadas recientemente, encaminadas a impedir la entrada en Hungría de los judíos que se ven obligados a marchar de Rumanía. Solamente pueden entrar en Hungría aquellas personas que puedan demostrar que sus antepasados, antes del 1851, tenían la nacionalidad húngara. — Fabra.

Un diario de Bucarest pide al Gobierno que se defina

Bucarest, 21.—El periódico «Universal» publica una editorial invitando al Gobierno a definir claramente su política exterior. Este artículo, en el que el diario rumano insiste en defensa de la política tradicional rumana, publicado con pocos días de anticipación a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones ha causado viva impresión.

Como se sabe, el ministro de Relaciones Exteriores, Micescu, tiene intención de hacer ante el organismo de Ginebra declaraciones sobre lo que el Gobierno Goga llama «nueva política rumana». — S. E.

MAR ARTICO SOVIETICO

EXPOSICION EN EE. UU., FRANCIA E INGLATERRA

Moscú, 21.—La Organización para relaciones culturales con el extranjero y la dirección principal de las Vías Marítimas del Norte, están preparando una exposición para el extranjero, consagrada al Mar Artico soviético. Esta exposición será inaugurada este año en los Estados Unidos, Francia e Inglaterra, por lo que los visitantes a ella podrán conocer por primera vez numerosos materiales ilustrados de los vuelos de los aviones soviéticos en el Artico, la vida de los invernantes y los episodios de la heroica epopeya de la conquista del Extremo Norte. — A.I.M.A.

LAS TROPAS CHINAS ATACAN VICTORIOSAMENTE

Al Norte, los japoneses retroceden hacia Hankeu

SUBLEVACION DE TROPAS MOGOLES

Hankeu, 21.—En la China del Norte, en la zona de la vía férrea de Tientsin-Pukeu, las tropas chinas, después de haber tomado Tsinin, prosiguen su avance hacia el norte. Los últimos restos de las tropas japonesas de Tsinin retroceden al norte, hacia Hankeu. Los japoneses evacuan también el radio de Pinin, al sudoeste de Tsinin, y concentran al mismo tiempo sus tropas alrededor de Sechni, a cuarenta y cinco kilómetros al este de Hankeu.

En la China central, a pesar del frío y la lluvia, las tropas chinas continúan atacando a los japoneses en los alrededores de Uhu. En el frente de la provincia de Chekiang hay relativa calma.

Según informes de los órganos militares, una sublevación antijaponesa estalló el día 3 entre las tropas mongoles que se encontraban de guarnición en Fenchén y en Tsinin, sobre la vía férrea de Peiping a Suyuan, habiendo sido enviadas tropas japonesas contra los sublevados.—A. I. M. A.

PERSONALIDADES CHINAS EJECUTADAS Y RELEVADAS DE SUS FUNCIONES

EN LA GUERRA, EL INCUMPLIMIENTO DEL DEBER, SE CASTIGA ASI

Londres, 21.—Comunican de Hankeu a la Agencia Reuter: «Nueve personalidades chinas han sido ejecutadas hoy por no haber cumplido con su deber en el desempeño de las funciones oficiales. Entre las personalidades ejecutadas, parece que está el comandante de cuerpo de ejército general Han-Fu-Chen.

Comunican, por otra parte, que unos jefes militares han sido relevados de sus funciones. Se cree que el general Feng-Yu-Hsiang—el general cristiano—, así como trece comandantes de divisiones, se hallan entre estos destituidos. — Fabra.

EL PAPA Y UN ALMIRANTE JAPONES

¿Cómo están los católicos en el Japón?

EL SANTO PADRE NO PREGUNTA COMO ESTAN LOS CHINOS EN SU PAIS

EL ALMIRANTE VISITARA MUCHAS CIUDADES DEL MUERTO IMPERIO

Ciudad del Vaticano, 21.—El Papa ha recibido hoy en audiencia al almirante japonés Yamamoto.

Pío XI le ha pedido informes sobre la situación actual de los católicos en el Japón y sobre la situación general del imperio japonés.

Se sabe que el almirante prolongará más de lo que tenía proyectado, su estancia en Italia, que durará por lo menos hasta mediados de febrero. Visitará Nápoles y Venecia antes de ir a París. — Fabra.

EL ALMIRANTAZGO BRITANICO CONFIRMA EL

bombardeo del «Thorpeness» por los rebeldes

Londres, 21.—El Almirantazgo confirma que en el transcurso del bombardeo efectuado contra el puerto de Tarragona, unas bombas alcanzaron al buque mercante inglés «Thorpeness», y que perecieron a consecuencia de ello dos tripulantes, y resultaron heridos otros siete. Se confirma igualmente que han desaparecido cinco marinos.

El «Thorpeness» sufrió averías de importancia, pero no llegó a naufragar.

EL ALMIRANTAZGO BRITANICO CONFIRMA EL

bombardeo del «Thorpeness» por los rebeldes

Londres, 21.—El Almirantazgo confirma que en el transcurso del bombardeo efectuado contra el puerto de Tarragona, unas bombas alcanzaron al buque mercante inglés «Thorpeness», y que perecieron a consecuencia de ello dos tripulantes, y resultaron heridos otros siete. Se confirma igualmente que han desaparecido cinco marinos.

El «Thorpeness» sufrió averías de importancia, pero no llegó a naufragar.

COLISEUM
Segunda semana

Hijo de la Mongolia

magistral producción de Ilya Trauberg

UN FILM POPULAR

INSTANTANEAS

Brindis en Bucarest

EN Berlín, la Prensa destaca estos días algunos hechos que intenta dar a entender el auge «totalitario» en el mundo.

Hechos como estos: los trabajos «satisfactorios» de una misión alemana en Varsovia; los primeros actos del Ministerio Goga en Rumania; el entusiasta recibimiento oficial al redactor jefe de la revista «Der Stürmer»; y el que Bélgica se haya dejado enredar en este juego que tiene al reconocimiento de la conquista de Etiopía.

Pero lo que más se destaca es que el señor Goga, en una recepción al periodista italiano Gayda, ha ordenado su brindis a la salud del emperador de Etiopía. Es decir, de ese Victor Manuel, que los camisas negras han puesto ahí de pantalla.

En tanto, Londres comienza a preocuparse, y envía a Berlín a Mr. G. Lloyd, a fin de convencer a Hitler de las bondades de la paz...

Congreso de parados

A YER habrá terminado en París el Congreso de los parados, de aquellos que esperan de la región parisisa.

Ellos habrán planteado allí su problema y su drama común. A pesar de los esfuerzos de los diputados comunistas, los sin trabajo se encuentran poco menos que como antes.

La ofensiva de las potencias del dinero contra el frente popular—cierro de establecimientos, sabotaje general a la economía y las finanzas, etc.—ha impedido al Gobierno llevar a cabo las reformas necesarias para aliviar la suerte de los parados. A su problema sueciden otros, los conflictos se amontonaban, se precipitaban.

Los parados figuran arrastrando su dolor y su esperanza. Ellos están ahí, tienen brazos, y una salud que, aunque quebrantada por la pobreza, quieren dedicar al bien general, a la defensa, si fuera necesario, de la democracia.

La democracia tiene que atenderlos. Ellos se lo habrán dicho en el Congreso de los días 19, 20 y 21 de la calle Grange-Aux-Belles.

Los prestamistas y el gandul

DESDE hace tiempo, banqueros italianos trabajan en Londres por conseguir empréstitos para el dace. Este pincha a Inglaterra con una bayoneta, mientras extiende la mano pidiendo una limosna financiera.

Sólo con inyecciones de de exterior se pueden sostener las huecas finanzas fascistas. Londres es el padrino de todos los gandules que necesitan dinero y tienen prendas que empeñar.

¿Qué puede empeñar Mussolini a cambio de una fuerte suma de los prestamistas británicos? Una o varias cosas, como: dejar de hacer propaganda subversiva en las colonias, concertar alguna clase de tratado que disminuya por lo menos la amenaza negra en el Mediterráneo, renunciar a su constante política de guerra, renunciar a la diplomacia antibritánica y antidemocrática en las pequeñas potencias, restablecer con Inglaterra relaciones amistosas y...

«Racketeering en el Mar rojo».

Es lo que dice el diario romano «Tevere». El Africa Oriental, lejos de producir beneficios, cuesta liras y hombres. Mussolini quiere, sin embargo, sostener aquellas posiciones. Sobre todo las que le permitirían, en caso de guerra, cerrar el estrecho de El Mandeb.

El cierre de este estrecho sería grave para Inglaterra. Esta podría cerrar el canal de Suez, pero Italia—dice «Tevere»—podría cerrar aquel estrecho de 800 kilómetros.

Demasiados kilómetros, no obstante es una prenda que los agentes del Duce ofrecen al prestamista. Es un procedimiento de que han abusado mucho los «racketeers» norteamericanos: dinero a cambio de guardarme la pistola.

Otro día la volverán a sacar.

LEGIONES DE MUTILADOS

LA guerra total... Nosotros la conocemos ya. Pero, según el libro «Fascismo», — de un Toscano—«Ejércitos de deficientes en la Guerra Totalitaria» nos falta mucho por aprender. Un día pudieramos ver venir frente a nosotros legiones de cojos, mancos, torbados, estrechos de pecho y cortos de vista.

Porque este libro preconiza la utilización de los deficientes. «¿De qué sirven las dotes de robustez, de destreza y de resistencia ante las máquinas guerreras del adversario?»

«¿Fascismo!» El gobierno fascista está formando a fuerza de hambre, opresión, represión y terror, muchas legiones de hombres enfermos, canchales, mutilados de cuerpo y de espíritu. ¿De qué les sirve la robustez?»

Pudiera, en todo caso, servirlos para empujar las máquinas de guerra que los oprimen y volverlas contra quienes las han puesto por encima de ellos. Y al autor de ese libro, agarrarlo bien fuertemente por la garganta.

Preparativos en la U.R.S.S. para la jornada de hoy

Idanov en la primera sesión del Soviet de las Nacionalidades LA POLITICA EXTERIOR

"DEBEMOS TRATAR DE SER DIGNOS DISCIPULOS DE LENIN"

El diputado Idanov plantea ante el Soviet de las Nacionalidades el problema de la política exterior realizada por el Comisariado de Negocios Extranjeros...

CLAUSURA DE CONSULADOS EXTRANJEROS

Había en la URSS una abundancia de Consulados extranjeros de Estados que no merecían de ningún modo los privilegios y las ventajas en la misma relación que otros Estados...

Tal situación no se puede tolerar más tiempo. Para plantear claramente esta cuestión debo hacer saber que ya se han tomado algunas medidas en este sentido...

LAS PROVOCACIONES DE LAS AUTORIDADES JAPONESAS

Se adoptarán todas las medidas que estos hechos requieran

Se han hecho, igualmente, aquí, algunas observaciones acerca de nuestras relaciones con el Japón y con Francia.

Por lo que se refiere a nuestras relaciones con el Japón y la conducta observada por algunos agentes desprecupados del Gobierno japonés...

Este hecho se produjo ya hace un mes—19 de diciembre—siendo secuestrado el avión postal con dos ciudadanos soviéticos...

El Gobierno soviético tuvo que dirigir el 16 de enero al Gobierno japonés nuestra protesta contra los actos ilícitos e inadmisibles de las autoridades nipomanchúes...

recorrer a las represalias. Creemos poder plenamente asegurar los intereses de la URSS contra hechos de esta índole...

LAS RELACIONES CON FRANCIA Organizaciones terroristas y agnetes antisoviéticos protegidos por las autoridades

NO ES POSIBLE PASAR POR ALTO ESTOS HECHOS INDIGNANTES

"Voy a decir algunas palabras acerca de nuestras relaciones con Francia."

Aquí también hay que reconocer lo bien fundadas que han sido las observaciones de Idanov. Efectivamente: hasta el momento actual, a pesar de las relaciones amistosas entre la URSS y la República francesa...

Ciertamente que este proceder no podría justificarse como derecho de asilo a los extranjeros. Uno se pregunta: ¿a quién puede ser útil este estímulo prestado a toda clase de criminales de origen burgués ruso...

Nuestro Comisariado del Pueblo de Negocios Extranjeros tendrá seguramente que ocuparse de esto. El Soviet Supremo de la URSS ha juzgado que no es posible pasar por alto estos hechos indignantes dirigidos contra la URSS...

Saber justificar la confianza del pueblo

ESTE ES EL PRIMER DEBER DE TODO JEFE DE ESTADO El Consejo que, antes que nadie, presidió Lenin, lo dirigen hoy sus discípulos

Al terminar su discurso Molotov declaró: «Saber justificar la confianza del pueblo; este es el primer deber del Consejo de Comisarios del Pueblo. Tal es el primer deber de todo jefe de Estado. El camarada Stalin dijo que los diputados debían tener ante ellos una gran imagen del gran Lenin...

«Nosotros no poseemos otra vida que la de nuestra causa»

Molotov terminó su discurso aclamado con entusiastas ovaciones, citando las siguientes palabras de Stalin: «En cuanto a nosotros, miembros del Comité Central miembros del Gobierno, no poseemos otra vida que la vida de nuestra gran causa...

Ante las agresiones totalitarias EE. UU. reforzará su marina de guerra

nes—, tres cruceros de gran vas: cinco acorazados—tres unidades de línea—, cuatro cruceros ligeros—treinta destructores—, dos portaaviones—, tres caceros de gran tonelaje—, cinco submarinos— y cincuenta unidades auxiliares forman parte del

NUEVO PROGRAMA NAVAL que Roosevelt presentará al Parlamento.

Aumento del 20 por ciento en el tonelaje

Nueva York, 21.—Comunican de Washington al «New York Herald Tribune» que el mensaje del Presidente Roosevelt sobre el programa naval recomendará el aumento del 20 por 100 del tonelaje actual de la Marina americana...

Este nuevo programa costará más de mil millones de dólares. En los Círculos bien informados se declara que el mensaje recomendará la construcción de tres acorazados además de los dos actualmente en construcción...

Acumulando fuerza

HASTA QUE EL PAIS ADQUIERA NUEVOS STOCKS

no se podrá exportar gas Helium de los EE. UU.

Washington, 21.— El secretario del Interior ha anunciado que el Presidente Roosevelt ha aprobado un decreto en virtud del cual se prohíbe la venta y exportación de gas helium hasta que los Estados Unidos hayan adquirido nuevos stocks.

NORTEAMERICA EN EL PACIFICO

Nueva York, 21.— El Ejército americano anuncia de Hamilton Field (California), que la 31 escuadrilla de bombardeo, compuesta de 13 aparatos y 30 oficiales, con 180 hombres de tripulación, será prontamente trasladada a Hawaii...

Un editorial de «Pravda» sobre LENIN

Moscú, 21.— Hoy hace setenta años que murió el genio de la Revolución proletaria, el gran jefe y amigo de los oprimidos del mundo entero: Vladimir Ilitch Lenin. El pueblo soviético conmemora hoy este aniversario con profundo sentimiento y amor.

«En la época histórica de las mayores tempestades y sacudidas revolucionarias, en los años en que pereció un antiguo régimen y en que nació un mundo nuevo, Lenin elevó a un alto grado por encima del mundo la bandera del marxismo efectivo y creador...

Catorce años sin Lenin. En vida de Lenin. Baja la dirección de Stalin

Moscú, 21.—Con el fin de celebrar la «Jornada de Lenin», en toda la Unión Soviética se han hecho activos preparativos, habiéndose organizado en las fábricas y colectividades charlas sobre el siguiente tema: «Catorce años sin Lenin. En vida de Lenin. Bajo la dirección de Stalin».

19.500.000 ejemplares de sus obras completas traducidas a todos los idiomas

Moscú, 21.—Todo el país soviético se prepara para la celebración de la Jornada del aniversario de la muerte de Lenin. Todas las obras del gran genio de la revolución han sido traducidas en todas las lenguas del mundo.

El embajador soviético CONFERENCIA CON EL MINISTRO DE RELACIONES EXTERIORES DE FRANCIA

París, 21.— El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido al embajador soviético en esta capital, con el que ha conferenciado extensamente. Se atribuye especial importancia a esta entrevista.



Ante la Cámara y ante el país

La declaración ministerial del Gabinete Chautemps comienza recordando las dificultades financieras de que ha surgido. Y en efecto, sabemos que surgió de aquella situación que los poderes del capital, coligados, le han creado como resultado de su inflexible ofensiva contra lo que de Partido Popular quedaba en el Gobierno anterior.

Seguidamente habla del pasado de la democracia francesa. Esta democracia tiene, a no dudarlo, su presente en los millones de franceses que la apoyan y sostienen, de esos millones de ciudadanos que forman su base nueva. Responde el Gabinete al metal y voluntad de esta base? Enteramente, no.

Para distraer la atención, se hace promesa de castigar a los facciosos, a los culpables ante la ley. Es una promesa que acaso cumplan «ante la ley», como el Gabinete anterior. Al margen de la ley han vivido y viven los que impunemente han preparado el ambiente para el viraje a la derecha que a todas luces se ha producido.

Conocemos lo que significa en los códigos capitalistas esa autoridad legítima del jefe. Y en qué pararon los derechos del obrero cuando los encargados de interpretar y aplicar las leyes son agentes del enemigo.

La declaración promete también otras medidas paliativas y menores: ayuda a los trabajadores ancianos, etcétera. Finalmente, se irán presentando proyectos y reformas relativos a la Prensa, el régimen de Argelia, los extranjeros residentes en Francia, régimen escolar, protección a los campesinos, etc.

Bien. Todo Gabinete empieza su gestión con algunas promesas más o menos esporádicas y superficiales. Pero en lo que el Gobierno Chautemps tiene confianza es en la «sólida armazón financiera» que el señor Bonnet se encargará de proyectar. Las finanzas han sido, en efecto, el flanco vulnerable del Gabinete anterior, porque las finanzas estaban en manos de los atlánticos.

En manos de ellos—de la reacción— siguen ahora. Por tanto, «hemos de renovar y mantener el equilibrio del presupuesto y efectuar una energética defensa de la moneda nacional, dentro del cuadro de la libertad monetaria y de los acuerdos tripartitas que nos unen a las grandes potencias anglosajonas».

Las potencias anglosajonas—los banqueros de Londres y Nueva York—han tenido, en efecto, una gran influencia en la solución de la crisis francesa. Aquí se interponen promesas de solución al paro forzoso, al aumento del costo de la vida y al déficit de la balanza comercial. Aspiraciones de todo el pueblo francés.

El punto menos dudoso de la declaración es aquel que se refiere a política exterior. Todos los partidos tienen que estar de acuerdo en el «fidelidad a la Sociedad de Naciones, voluntad de mantener y organizar la paz».

Es evidente que la carrera de los armamentos lleva a los pueblos a la ruina. Comprendiéndolo, el Gobierno nacional inglés se esfuerza por llegar a un acuerdo con las potencias agresoras. Chautemps no oculta que, junto a las medidas de defensa, tiene intención de desarrollar con «todos los Estados» relaciones normales y pacíficas.

(Pasa a la página 7)

ANTE LA PROXIMIDAD DE UN CONFLICTO ARMADO MOVILIZACION INDUSTRIAL EN NORTEAMERICA 10.000 fábricas designadas especialmente como vía de ensayo

LA INTERVENCION NAZI EN HUNGRIA Bohle, irá a Budapest

Budapest, 21.—Se ha descubierto que uno de los jefes de la organización nacionalsocialista que en 9 de enero a unos esquiadores israelitas en el monte Suaboseria, es el alemán E. Walter Ruckebauer. Este descubrimiento ha impresionado a la opinión pública húngara, tanto más cuanto se anuncia la visita a Budapest del jefe de las organizaciones alemanas en el extranjero, Ernest von Bohle.—S. E.

Hartfield, 21.— (Connecticut). — Luis Johnson, secretario adjunto de Guerra, ha declarado que el Departamento de Guerra procedía a la «movilización industrial» de las fábricas de armas, municiones y material de guerra, a fin de determinar la capacidad de producción de la industria americana para caso de guerra.

Johnson agregó que han sido estudiadas 20.000 fábricas por parte del Departamento de Guerra y que han sido asignadas tareas particulares a 10.000 de ellas, entre las que más y mejor pueden adaptarse a las necesidades de la guerra.—Fabra.

SOBRE LOS BOMBARDEOS A NUESTRAS POBLACIONES ¿Qué hace el mundo para evitar que nos asesinen a mansalva?

Una opinión de «Le Populaire» París, 21.—La Prensa democrática de esta capital se muestra indignada ante los repetidos y cada vez más brutales ataques de la aviación fascista a las poblaciones de Levante y de Cataluña. Evidentemente—dicen—esa aviación solta-

da por las potencias fascistas sobre la España republicana persigue en sus bombardeos tan sólo aterrorizar y desmoralizar a la población. ¿Qué hace el mundo, las potencias democráticas, para poner fin a estos crímenes? Leroux, en «Le Populaire», escribe: «Fu-

esta Europa, en este mundo donde tantos organismos internacionales están paralizados o funcionan en contrasentido, ¿no se podría tomar una iniciativa para circunscribir, limitar los daños de la guerra en España? Inglaterra, Francia, Estados Unidos, ¿no podrán, por una vez, intervenir?